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DESCRIPCIÓN 
 
Método y aparato para codificar/decodificar información de imágenes 
 
CAMPO TÉCNICO 5 
 
 La presente invención se refiere a una técnica de compresión de información de video, y más 
particularmente, a un método para aplicar un filtro de desbloqueo como filtro en bucle. 
 
ANTECEDENTES DE LA TÉCNICA 10 
 
 Recientemente, ha aumentado la demanda de una imagen de alta resolución y alta calidad en varios 
campos de aplicaciones. A medida que una imagen tiene mayor resolución y mayor calidad, aumenta más la 
cantidad de datos en la imagen. 
 15 
 Por consiguiente, cuando los datos de video se transfieren usando medios como líneas de banda ancha 
cableadas o inalámbricas existentes o los datos de video se almacenan en medios de almacenamiento existentes, el 
coste de transferencia de información y el coste de almacenamiento de información aumentan. 
 
 Pueden usarse técnicas de compresión de video de alta eficiencia para transferir, almacenar y reproducir 20 
información de manera efectiva en imágenes de alta resolución y alta calidad. 
 
 La inter predicción y la intra predicción pueden usarse para mejorar la eficiencia de la compresión de video. 
En la inter predicción, los valores de píxeles de una imagen actual se predicen con referencia a la información de 
otras imágenes. En la intra predicción, los valores de píxeles de una imagen actual se predicen usando una relación 25 
inter-píxel en la misma imagen. 
 
 Pueden aplicarse varios métodos para elaborar una imagen igual a una imagen original a una unidad de 
proceso, por ejemplo, un bloque, de una imagen predicha. Por consiguiente, un decodificador puede decodificar un 
video con mayor precisión (más cercano a una imagen original), y un codificador puede codificar un video para 30 
reconstruir la imagen con mayor precisión. 
 
 El documento VCEG-N17 de la ITU - Sector de Normalización de las Telecomunicaciones, Grupo de 
Estudio 16, Pregunta 6, Grupo de Expertos en Codificación de Video (VCEG) propone un filtro de bucle TML 
mejorado con menor complejidad. La fuerza límite, Bs, se propone como un parámetro para controlar el proceso de 35 
filtrado de todos los límites de bloque. 
 
 La Solicitud de Patente de Estados Unidos US 2006/0146941 divulga un método de filtrado de desbloqueo 
que incluye elegir un bloque actual y su bloque contiguo en el que se realizará un filtrado de desbloqueo, evaluar si 
el bloque actual y el bloque contiguo han sido codificados por el modo intra BL, elegir una fuerza del filtro de 40 
desbloqueo de acuerdo con el resultado del juicio, y realizar el filtrado de desbloqueo con respecto a un límite entre 
el bloque actual y el bloque contiguo y de acuerdo con la fuerza del filtro de desbloqueo.  
 
 Finalmente, el ensayo "An Effective Method of Deblocking Filter for H.264/AVC", publicado por IEEE en 
2007, propone una técnica de filtrado de desbloqueo en bucle que usa un método Bs de preevaluación para reducir 45 
la complejidad computacional.  
 
 En resumen, los documentos anteriores divulgan características del preámbulo de las reivindicaciones 
independientes. 
 50 
RESUMEN DE LA INVENCIÓN 
 
Problema técnico 
 
 Un objeto de la presente invención es proporcionar un método y un aparato que puedan reconstruir una 55 
imagen para que sea cercana a una imagen original eliminando eficazmente los artefactos de desbloqueo en la 
aplicación del filtrado de desbloqueo. 
 
 Otro objeto de la presente invención es proporcionar un método y un aparato que puedan mejorar la 
eficiencia de compresión reduciendo la complejidad en la aplicación del filtrado de desbloqueo. 60 
 
 Otro objeto más de la presente invención es proporcionar un método y un aparato que puedan reducir la 
complejidad estableciendo efectivamente un bloque de unidad para determinar un valor de bS (fuerza límite) en la 
aplicación del filtrado de desbloqueo. 
 65 
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 Otro objeto más de la presente invención es proporcionar un método y un aparato que pueden reducir la 
complejidad estableciendo efectivamente un valor de bS en la aplicación del filtrado de desbloqueo. 
 
 El objeto anterior se resuelve mediante la combinación de características de las reivindicaciones 
independientes. Las realizaciones preferidas se definen en las reivindicaciones dependientes. 5 
 
Solución al problema 
 
 De acuerdo con un aspecto de la invención, se proporciona un método de derivación de fuerza límite (bS) 
que incluye los pasos de: derivar un límite de un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo que es un bloque de 10 
unidad en el que se realiza el filtrado de desbloqueo; y establecer un bS de cada bloque de unidad de configuración 
de bS en el bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo, en donde el paso de configurar la bS incluye establecer 
un valor de bS de un límite objetivo correspondiente al límite del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo como 
un límite del bloque de la unidad de configuración de bS. 
 15 
 El paso de establecer la bS puede incluir: establecer el valor de bS del límite objetivo para bS2 cuando por 
lo menos uno de los dos bloques con el límite objetivo como límite está intra-codificado; establecer el valor de bS del 
límite objetivo para bS1 cuando ninguno de los dos bloques con el límite objetivo como límite está intra-codificado y 
el límite objetivo es un objetivo de filtrado de desbloqueo; y establecer el valor de bS del límite objetivo para bS0 
cuando el límite objetivo no es un objetivo de filtrado de desbloqueo, y los valores de bS0, bS1 y bS2 pueden 20 
satisfacer una relación de bS0<bS1<bS2. 
 
 El caso en el que bS se establece en bS1 puede no ser el caso en el que por lo menos uno de los dos 
bloques con el límite objetivo como límite está intra-codificado y puede incluir: un caso en el que por lo menos uno 
de los dos bloques con el límite objetivo como límite incluye un coeficiente de transformación distinto de 0; y un caso 25 
en el que los dos bloques con el límite objetivo como límite tienen diferentes imágenes de referencia o diferentes 
vectores de movimiento. 
 
 El paso de derivar el límite del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo y el paso de establecer la bS 
puede realizarse primero en los bordes verticales de una imagen que incluye el bloque de la unidad de filtrado de 30 
desbloqueo y luego puede realizarse en los bordes horizontales de la imagen que incluye los bloques de la unidad 
de filtrado de desbloqueo. 
 
 El bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo puede ser cualquiera de un bloque de codificación, un 
bloque de transformación, un bloque de predicción y un bloque de 8x8 píxeles. El bloque de la unidad de 35 
configuración de bS puede ser un bloque de 4x4 píxeles. 
 
 De acuerdo con otro aspecto de la presente invención, se proporciona un método de filtrado de desbloqueo 
que incluye los pasos de: establecer una fuerza límite (bS) de un límite objetivo mediante bloques de unidades de 
configuración de bS; y aplicar el filtrado de desbloqueo en el límite objetivo desbloqueando bloques de la unidad de 40 
filtrado, en donde el paso de establecer la bS incluye establecer el valor de bS del límite objetivo correspondiente al 
bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo como el límite del bloque de la unidad de configuración de bS. 
 
 El paso de establecer la bS puede incluir: establecer el valor de bS del límite objetivo en bS2 cuando por lo 
menos uno de los dos bloques con el límite objetivo como un límite está intra-codificado; establecer el valor de bS 45 
del límite objetivo para bS1 cuando ninguno de los dos bloques con el límite objetivo como un límite está intra-
codificado y el límite objetivo es un objetivo de filtrado de desbloqueo; y establecer el valor de bS del límite objetivo 
en bS0 cuando el límite objetivo no es un objetivo de filtrado de desbloqueo, y los valores de bS0, bS1 y bS2 pueden 
satisfacer una relación de bS0<bS1<bS2. 
 50 
 El caso en el que bS se establece en bS1 puede no ser el caso en el que por lo menos uno de los dos 
bloques con el límite objetivo como un límite está intra-codificado y puede incluir: un caso en el que por lo menos 
uno de los dos bloques con el límite objetivo como límite incluye un coeficiente de transformación distinto de 0; y un 
caso en el que los dos bloques con el límite objetivo como límite tienen diferentes imágenes de referencia o 
diferentes vectores de movimiento. 55 
 
 El paso de derivar el límite del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo y el paso de establecer la bS 
puede realizarse primero en los bordes verticales de una imagen que incluye el bloque de la unidad de filtrado de 
desbloqueo y luego puede realizarse en los bordes horizontales de la imagen que incluye los bloques de la unidad 
de filtrado de desbloqueo. 60 
 
 Cuando el valor de bS establecido para el límite objetivo es mayor que bS0 y el filtrado de desbloqueo se 
realiza en el mismo, puede determinarse cuales de los filtros fuertes y los filtros débiles deben realizarse. 
 
 La determinación de cuales de los filtros fuertes y los filtros débiles debe realizarse puede realizarse en 65 

E12846692
10-03-2020ES 2 777 184 T3

 



4 
 

base a muestras de los dos bloques con el límite objetivo como límite, y la determinación de cuales de los filtros 
fuertes y los filtros débiles deben realizarse puede realizarse en base a las muestras que se someterán al filtrado de 
desbloqueo de muestras en filas de muestras con el límite objetivo como un límite cuando el límite objetivo es un 
borde vertical y en base a las muestras que se someterán al filtrado de desbloqueo de las muestras en columnas de 
muestras con el límite objetivo como límite cuando el límite objetivo es un borde horizontal. 5 
 
 Cuando se determina que debe realizarse el filtrado débil, el filtrado puede realizarse en las muestras 
seleccionadas de las muestras que se someterán al filtrado de desbloqueo. 
 
 El bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo puede ser cualquiera de un bloque de codificación, un 10 
bloque de transformación, un bloque de predicción y un bloque de 8x8 píxeles. El bloque de la unidad de 
configuración de bS puede ser un bloque de 4x4 píxeles. 
 
Efecto ventajoso 
 15 
 De acuerdo con los aspectos de la presente invención, es posible reconstruir una imagen para que sea 
cercana a una imagen original eliminando eficazmente los artefactos de desbloqueo en la aplicación del filtrado de 
desbloqueo. 
 
 De acuerdo con los aspectos de la presente invención, es posible mejorar la eficiencia de compresión 20 
reduciendo la complejidad en la aplicación del filtrado de desbloqueo. 
 
 De acuerdo con los aspectos de la presente invención, es posible reducir la complejidad estableciendo 
efectivamente un bloque de unidad para decidir un valor de bS (fuerza límite) en la aplicación del filtrado de 
desbloqueo. De acuerdo con los aspectos de la presente invención, también es posible reducir la complejidad 25 
estableciendo efectivamente un valor de bS en la aplicación del filtrado de desbloqueo. 
 
BREVE DESCRIPCIÓN DE LOS DIBUJOS 

 
La FIG. 1 es un diagrama de bloques que ilustra esquemáticamente un aparato de codificación (codificador 30 
de video) de acuerdo con una realización de la invención.  
La FIG. 2 es un diagrama de bloques que ilustra esquemáticamente un decodificador de video de acuerdo 
con una realización de la invención.  
La FIG. 3 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un método para aplicar un filtro de 
desbloqueo de acuerdo con la invención.  35 
La FIG. 4 es un diagrama que ilustra esquemáticamente detalles del filtrado de desbloqueo de acuerdo con la 
invención.  
La FIG. 5 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un ejemplo de un método de decisión bS.  
La FIG. 6 es un diagrama que ilustra esquemáticamente un ejemplo de un método para determinar un valor 
de bS.  40 
Las FIGS. 7 y 8 son diagramas que ilustran esquemáticamente otros ejemplos del método para determinar un 
valor de bS.  
La FIG. 9 es un diagrama que ilustra esquemáticamente un ejemplo de un método de decisión de bS cuando 
un límite de un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo y un límite de un bloque de unidad de 
configuración de bS coinciden.  45 
La FIG. 10 es un diagrama que ilustra esquemáticamente un ejemplo de un método para determinar un valor 
de bS representativo en un bloque de unidad en el que se realiza el filtrado de desbloqueo.  
La FIG. 11 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente otro ejemplo del método de decisión bS.  
Las FIGS. 12 a 14 son diagramas de flujo que ilustran esquemáticamente ejemplos de un método para 
determinar un valor de bS como uno de los tres valores.  50 
Las FIGS. 15 y 16 son diagramas de flujo que ilustran esquemáticamente el método de decisión de bS como 
un ejemplo de un árbol de decisión de bS que se usa para aplicar un OMBC.  
Las FIGS. 17 y 18 son diagramas que ilustran esquemáticamente ejemplos de un método para determinar un 
bS y aplicar el filtrado de desbloqueo.  
La FIG. 19 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un ejemplo de un método para determinar 55 
un bS representativo.  
La FIG. 20 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente otro ejemplo del método para determinar un 
bS representativo.  
La FIG. 21 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un método para simplificar un árbol de 
decisión de bS.  60 
La FIG. 22 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un método de codificación de video de 
acuerdo con la invención.  
La FIG. 23 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un método de decodificación de video de 
acuerdo con la invención.  
La FIG. 24 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un método de derivación de bS de acuerdo con 65 
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la invención.  
 
DESCRIPCIÓN DE LAS REALIZACIONES EJEMPLARES 
 
 La presente invención puede modificarse de varias maneras en varias formas, y se describirán e ilustrarán 5 
realizaciones específicas de la misma en los dibujos. Sin embargo, no se pretende que las realizaciones limiten la 
invención. Los términos usados en la siguiente descripción se usan para describir meramente realizaciones 
específicas, pero no se pretende que limiten la invención. Una expresión de un número singular incluye una 
expresión del número plural, siempre que se lea claramente de manera diferente. Se pretende que términos como 
"incluir" y "tener" indiquen que las características, números, pasos, operaciones, elementos, componentes o 10 
combinaciones de los mismos usados en la siguiente descripción existen y, por lo tanto, debe entenderse que la 
posibilidad de existencia o adición de una o más características, números, pasos, operaciones, elementos, 
componentes diferentes, o combinaciones de los mismos no están excluidos. 
 
 Por otro lado, los elementos en los dibujos descritos en la invención se dibujan independientemente con el 15 
propósito de facilitar la explicación de diferentes funciones específicas en un aparato de codificación/decodificación 
de video y no significa que los elementos estén incorporados por hardware independiente o software independiente. 
Por ejemplo, dos o más elementos de los elementos pueden combinarse para formar un único elemento, o un 
elemento puede dividirse en varios elementos. Las realizaciones en las que los elementos se combinan y/o dividen 
pertenecen al alcance de la invención sin apartarse del concepto de la invención. 20 
 
 En lo sucesivo, se describirán en detalle realizaciones ejemplares de la invención con referencia a los 
dibujos acompañantes. A componentes similares en los dibujos se hará referencia con números de referencia 
similares y no se describirán repetidamente. 
 25 
 La FIG. 1 es un diagrama de bloques que ilustra esquemáticamente un codificador (codificador de video) de 
acuerdo con una realización de la invención. Con referencia a la FIG. 1, un codificador de video 100 incluye un 
módulo de división de imágenes 105, un módulo de predicción 110, un módulo de transformación 115, un módulo de 
cuantificación 120, un módulo de reordenamiento 125, un módulo de codificación de entropía 130, un módulo de 
descuantificación 135, un módulo de transformación inversa 140, un módulo de filtro 145 y una memoria 150.  30 
 
 El módulo de división de imágenes 105 puede dividir una imagen de entrada en por lo menos un bloque de 
unidad de procesamiento. Aquí, un bloque como unidad de procesamiento puede ser una unidad de predicción (en lo 
sucesivo, referida como "PU"), una unidad de transformación (en lo sucesivo, referida como "TU") o una unidad de 
codificación (en lo sucesivo, referida como "CU"). 35 
 
 El módulo de predicción 110 incluye un módulo de inter predicción que realiza un proceso de inter 
predicción y un módulo de intra predicción que realiza un proceso de intra predicción, como se describirá más 
adelante. El módulo de predicción 110 realiza un proceso de predicción en las unidades de procesamiento de una 
imagen dividida por el módulo de división de imágenes 105 para generar un bloque de predicción. En el módulo de 40 
predicción 110, la unidad de procesamiento de una imagen puede ser una CU, una TU o una PU. El módulo de 
predicción 110 puede determinar si la predicción realizada en la unidad de procesamiento correspondiente es una 
inter predicción o intra predicción, y puede determinar detalles específicos (por ejemplo, un modo de predicción) de 
los métodos de predicción. La unidad de procesamiento sometida al proceso de predicción puede ser diferente de la 
unidad de procesamiento de la cual se determinan el método de predicción y los detalles específicos. Por ejemplo, el 45 
método de predicción y el modo de predicción pueden determinarse en las unidades de PU y el proceso de 
predicción puede realizarse en las unidades de TU. 
 
 En la inter predicción, un proceso de predicción puede realizarse en base a la información sobre por lo 
menos una de una imagen anterior y/o una imagen posterior de una imagen actual para generar un bloque de 50 
predicción. En la intra predicción, puede realizarse un proceso de predicción en base a la información de píxeles de 
una imagen actual para generar un bloque de predicción. 
 
 En la inter predicción, puede usarse un modo de omisión, un modo de fusión, un modo MVP (Predicción de 
vectores de movimiento) y similares. En la inter predicción, puede seleccionarse una imagen de referencia para una 55 
PU, y puede seleccionarse un bloque de referencia que tenga el mismo tamaño que la PU mediante muestras de 
píxeles enteros. Luego, se genera un bloque de predicción en el que se minimiza una señal residual de la PU actual 
y se minimiza la magnitud del vector de movimiento. 
 
 El bloque de predicción puede generarse en la unidad de muestras de píxeles enteros o en la unidad de 60 
muestras de píxeles menores que un píxel entero, como muestras de 1/2 píxel y muestras de 1/4 píxel. Aquí, el 
vector de movimiento también puede expresarse en la unidad de muestras de píxeles menor que un píxel entero. 
Por ejemplo, los píxeles de luma pueden expresarse en la unidad de 1/4 píxeles y los píxeles de croma pueden 
expresarse en la unidad de 1/8 píxeles. 
 65 
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 La información como un índice, un vector de movimiento (por ejemplo, un predictor de vector de 
movimiento) y una señal residual de una imagen de referencia seleccionada mediante la inter predicción se codifica 
por entropía y se transmite a un decodificador. Cuando se aplica el modo de omisión, puede usarse un bloque de 
predicción como un bloque reconstruido y, por tanto, la señal residual puede no generarse, transformarse, 
cuantificarse y transmitirse en absoluto. 5 
 
 Cuando se realiza la intra predicción, el modo de predicción puede determinarse en la unidad de PU y el 
proceso de predicción puede realizarse en la unidad de PU. Alternativamente, el modo de predicción puede 
determinarse en la unidad de PU y la inter predicción puede realizarse en la unidad de TU. 
 10 
 Los modos de predicción en la intra predicción pueden incluir 33 modos de predicción direccionales y por lo 
menos dos modos no direccionales. Los modos no direccionales pueden incluir un modo de predicción de DC y un 
modo plano. 
 
 En la intra predicción, puede derivarse un bloque de predicción después de que se haya aplicado un filtro a 15 
una muestra de referencia. En este momento, puede determinarse si se debe aplicar un filtro a una muestra de 
referencia dependiendo del modo de intra predicción y/o el tamaño de un bloque actual. 
 
 Una PU puede ser un bloque que tiene varios tamaños y formas. Por ejemplo, en caso de inter predicción, 
una PU puede ser de bloques que tienen tamaños como 2Nx2N, 2NxN, Nx2N y NxN (donde N es un número entero). 20 
En caso de intra predicción, una PU puede ser de bloques que tienen tamaños como 2Nx2N y NxN (donde N es un 
número entero). Una PU con un tamaño de NxN puede configurarse para aplicarse solo a un caso específico. Por 
ejemplo, la PU con un tamaño de NxN puede configurarse para usarse solo para una CU más pequeña o puede 
configurarse para usarse solo para la intra predicción. Además de las PU con los tamaños mencionados 
anteriormente, pueden definirse y usarse adicionalmente las PU como un bloque NxmN, un bloque mNxN, un bloque 25 
2NxmN y un bloque mNx2N (donde m <1). 
 
 Los valores residuales (un bloque residual o una señal residual) entre el bloque de predicción derivado y el 
bloque original se introducen en el módulo de transformación 115. La información del modo de predicción, la 
información del vector de movimiento y similares usados para la predicción se codifican junto con los valores 30 
residuales por el módulo de codificación de entropía 130 y se transmiten al decodificador. 
 
 El módulo de transformación 115 realiza un proceso de transformación en el bloque residual en la unidad 
de TU y deriva coeficientes de transformación. La unidad de transformación en el módulo de transformación 115 
puede ser una TU y puede tener una estructura de árbol cuádruple. El tamaño de la unidad de transformación puede 35 
determinarse dentro de un intervalo de tamaño más grande y más pequeño predeterminado. El módulo de 
transformación 115 puede transformar el bloque residual usando DCT (Transformación discreta de coseno) y/o DST 
(Transformación discreta de seno). 
 
 El módulo de cuantificación 120 puede cuantificar los valores residuales transformados por el módulo de 40 
transformación 115 y puede derivar coeficientes de cuantificación. Los valores calculados por el módulo de 
cuantificación 120 pueden suministrarse al módulo de descuantificación 135 y al módulo de reordenamiento 125. 
 
 El módulo de reordenamiento 125 puede reorganizar los coeficientes de cuantificación suministrados desde 
el módulo de cuantificación 120. Al reorganizar los coeficientes de cuantificación, es posible mejorar la eficiencia de 45 
codificación en el módulo de codificación de entropía 130. El módulo de reordenamiento 125 puede reorganizar los 
coeficientes de cuantificación en forma de un bloque bidimensional a la forma de un vector unidimensional mediante 
el uso de un método de exploración de coeficientes. El módulo de reordenamiento 125 puede mejorar la eficiencia 
de codificación de entropía en el módulo de codificación de entropía 130 cambiando el orden de exploración de 
coeficientes en base a estadísticas estocásticas de los coeficientes transmitidos desde el módulo de cuantificación. 50 
 
 El módulo de codificación de entropía 130 puede realizar un proceso de codificación de entropía en los 
coeficientes de cuantificación reorganizados por el módulo de reordenamiento 125. Los ejemplos del método de 
codificación de entropía incluyen un método de Golomb exponencial, un método CAVLC (codificación de longitud 
variable adaptativa al contexto) y un método CABAC (codificación aritmética binaria adaptativa al contexto). El 55 
módulo de codificación de entropía 130 puede codificar una variedad de información como información de 
coeficiente residual e información de tipo de bloque de una unidad de codificación, información del modo de 
predicción, información de unidad de división, información de unidad de predicción, información de unidad de 
transferencia, información de vector de movimiento, información de imagen de referencia, información de bloque de 
interpolación e información de filtrado transmitida desde el módulo de reordenamiento 125 y el módulo de predicción 60 
110. 
 
 El módulo de codificación de entropía 130 puede dar un cambio predeterminado a un conjunto de 
parámetros o una sintaxis a transmitir, si es necesario. 
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 El módulo de descuantificación 135 descuantifica los valores cuantificados por el módulo de cuantificación 
120. El módulo de transformación inversa 140 transforma inversamente los valores descuantificados por el módulo 
de descuantificación 135. Los valores residuales derivados por el módulo de descuantificación 135 y el módulo de 
transformación inversa 140 se fusionan con el bloque predicción predicho por el módulo de predicción 110 para crear 
un bloque reconstruido. 5 
 
 En la FIG. 1, un bloque residual y un bloque de predicción se añaden para derivar un bloque reconstruido 
por un sumador. En este momento, el sumador puede considerarse como un módulo particular (módulo generador 
de bloque reconstruido) que genera un bloque reconstruido.  
 10 
 El módulo de filtro 145 aplica un filtro de desbloqueo, un ALF (Filtro de bucle adaptativo), un SAO 
(Desplazamiento adaptativa de muestra) a la imagen reconstruida. 
 
 El filtro de desbloqueo elimina una distorsión de bloque generada en el límite entre bloques en la imagen 
reconstruida. El ALF realiza un proceso de filtrado en base a los valores del resultado de la comparación de la 15 
imagen original con la imagen reconstruida de la que se filtran los bloques por el filtro de desbloqueo. El ALF puede 
aplicarse solamente cuando es necesaria una alta eficiencia. El SAO reconstruye las diferencias de desplazamiento 
entre los bloques residuales que tienen el filtro de desbloqueo aplicado a los mismos y la imagen original y se aplica 
en forma de desplazamiento de banda, desplazamiento de borde o similar. 
 20 
 Por otro lado, el módulo de filtro 145 puede no realizar un proceso de filtrado en un bloque reconstruido 
usado para la inter predicción. 
 
 La memoria 150 almacena el bloque reconstruido o la imagen calculada por el módulo de filtro 145. El 
bloque reconstruido o la imagen almacenada en la memoria 150 se suministra al módulo de predicción 110 que 25 
realiza la inter predicción. 
 
 La FIG. 2 es un diagrama de bloques que ilustra esquemáticamente un decodificador de video de acuerdo 
con una realización de la invención. Con referencia a la FIG. 2, un decodificador de video 200 incluye un módulo de 
decodificación de entropía 210, un módulo de reordenamiento 215, un módulo de descuantificación 220, un módulo 30 
de transformación inversa 225, un módulo de predicción 230, un módulo de filtro 235, y una memoria 240.  
 
 Cuando se introduce un flujo de bits de video desde el codificador de video, el flujo de bits de entrada se 
decodifica en base al orden en que el codificador de video procesa la información de video. 
 35 
 Por ejemplo, cuando el dispositivo de codificación de video usa un método de codificación de longitud 
variable (en adelante referido como "VLC") como el CAVLC para realizar el proceso de codificación de entropía, el 
módulo de decodificación de video 210 puede realizar la misma tabla de VLC usada en el dispositivo de codificación 
de video y puede realizar el proceso de decodificación de entropía. Cuando el dispositivo de codificación de video 
utiliza el CABAC para realizar el proceso de codificación de entropía, el módulo de decodificación de entropía 210 40 
puede realizar el proceso de decodificación de entropía usando el CABAC para corresponder al mismo. 
 
 La información para generar un bloque de predicción a partir de la información decodificada por el módulo 
de decodificación de entropía 210 se suministra al módulo de predicción 230, y los valores residuales decodificados 
por entropía por el módulo de decodificación de entropía se introducen en el módulo de reordenamiento 215. 45 
 
 El módulo de reordenamiento 215 reorganiza el flujo de bits decodificado por entropía mediante el módulo 
de decodificación de entropía 210 en base al método de reordenamiento en el dispositivo de codificación de video. El 
módulo de reordenamiento 215 reconstruye y reorganiza los coeficientes expresados en forma de vector 
unidimensional en coeficientes de una forma de bloque bidimensional. El módulo de reordenamiento 215 se 50 
suministra con información asociada con la exploración de coeficientes realizada por el módulo de codificación y 
puede realizar la reorganización usando un método de exploración inversa de los coeficientes en base al orden de 
exploración en el que se realiza la exploración por el módulo de codificación correspondiente. 
 
 El módulo 220 de descuantificación realiza la descuantificación en base a los parámetros de cuantificación 55 
suministrados desde el codificador y los valores de coeficientes reorganizados del bloque. 
 
 El módulo de transformación inversa 225 realiza la DCT inversa y la DST inversa de la DCT y la DST, que 
ha sido realizada por el módulo de transformación del dispositivo de codificación de video, en el resultado de 
cuantificación del dispositivo de codificación de video. La transformación inversa se realiza en base a una unidad de 60 
transferencia o una unidad de división de una imagen determinada por el dispositivo de codificación de video. El 
módulo de transformación del dispositivo de codificación de video realiza selectivamente la DCT y la DST 
dependiendo de varios elementos de información como el método de predicción, el tamaño del bloque actual y la 
dirección de predicción, y el módulo de transformación inversa 225 del dispositivo de decodificación de video realiza 
la transformación inversa sobre en base a la información de transformación sobre la transformación realizada por el 65 
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módulo de transformación del dispositivo de codificación de video. 
 
 El módulo de predicción 230 genera un bloque de predicción en base a la información de derivación del 
bloque de predicción suministrada desde el módulo de decodificación de entropía 210 y la información de bloque 
decodificado anteriormente y/o imagen suministrada desde la memoria 240. 5 
 
 Cuando el modo de predicción de una PU actual es un modo de intra predicción (modo intra), puede 
realizarse un proceso de intra predicción de generar un bloque de predicción en base a la información de píxeles en 
la imagen actual. 
 10 
 Cuando el modo de predicción de una PU actual es un modo de inter predicción (modo inter), puede 
realizarse un proceso de inter predicción en la PU actual en base a la información incluida en por lo menos una de 
una imagen anterior o una imagen posterior de la imagen actual. En este momento, la información de movimiento 
necesaria para la predicción de la PU actual suministrada desde el codificador de video, por ejemplo, información 
sobre vectores de movimiento e índices de imágenes de referencia, puede derivarse de un indicador de omisión, un 15 
indicador de fusión y similares recibidos del codificador. 
 
 Se deriva un bloque reconstruido usando el bloque de predicción generado por el módulo de predicción 230 
y el bloque residual suministrado desde el módulo de transformación inversa 225. En la FIG. 2, el bloque de 
predicción y el bloque residual se añaden para derivar un bloque reconstruido por un sumador. En este momento, el 20 
sumador puede considerarse como un módulo particular (módulo generador de bloque reconstruido) que genera un 
bloque reconstruido.  
 
 Cuando se usa el modo de omisión, el bloque residual puede no transmitirse y el bloque de predicción 
puede usarse como el bloque reconstruido. 25 
 
 El bloque reconstruido y/o la imagen pueden suministrarse al módulo de filtro 235. El módulo de filtro 235 
puede realizar un proceso de filtrado de desbloqueo, un proceso SAO (Desplazamiento adaptativo de muestra) y/o 
un proceso de filtrado de bucle adaptativo en el bloque reconstruido y/o imagen. 
 30 
 La memoria 240 puede almacenar la imagen reconstruida o el bloque para usarlos como una imagen de 
referencia o un bloque de referencia y puede suministrar la imagen reconstruida al módulo de salida. 
 
 Por otro lado, como se ha descrito anteriormente, los módulos de filtro del codificador y el decodificador 
pueden usar un filtro de desbloqueo, un ALF (Filtro de bucle adaptativo) o un SAO (Desplazamiento de muestra 35 
adaptativo) como filtro en bucle. 
 
 El filtro de desbloqueo elimina los artefactos entre bloques debido a la predicción, transformación y 
cuantización en la unidad de un bloque. El filtro de desbloqueo puede aplicarse a un borde de unidad de predicción o 
a un borde de unidad de transformación y puede establecerse un tamaño de bloque más pequeño predeterminado 40 
para la aplicación del filtro de desbloqueo. 
 
 Para aplicar el filtro de desbloqueo, primero se determina una fuerza límite (bS) de un límite de filtro 
horizontal o vertical. Luego, se determina si el filtrado debe realizarse en la unidad de bloques en base a la bS. 
Cuando se determina que se debe realizar el filtrado, se determina qué filtro se debe aplicar. Puede seleccionarse un 45 
filtro a aplicar de un filtro débil y un filtro fuerte. El módulo de filtro aplica el filtro seleccionado al límite del bloque 
correspondiente. 
 
 El ALF (Filtro de bucle adaptativo) puede realizarse después de que se realice el SAO que se describirá 
más adelante. El ALF funciona para compensar un error de codificación usando un filtro Wiener y se aplica 50 
globalmente a cortes a diferencia del SAO. El ALF puede realizarse en caso de solo HE (Alta Eficiencia). 
 
 El SAO es un procedimiento para reconstruir una diferencia de desplazamiento de una imagen, que ha sido 
sometida al filtrado de desbloqueo, a partir de una imagen original en la unidad de píxeles. Un error de codificación 
puede compensarse a través del SAO y el error de codificación puede basarse en cuantificación o similar. El SAO se 55 
clasifica en dos tipos de un desplazamiento de banda y un desplazamiento de borde. 
 
 Como se ha descrito anteriormente, cuando se reconstruye una imagen en la unidad de bloques (por 
ejemplo, CU, PU y TU), puede producirse una distorsión de bloque en los límites entre los bloques reconstruidos. 
Puede aplicarse un filtro de desbloqueo para evitar la distorsión del bloque. El filtro de desbloqueo puede aplicarse 60 
selectivamente a una posición en la que es probable que se produzca la distorsión del bloque en la misma imagen y 
en una posición en la que no es probable que se produzca la distorsión del bloque. Por ejemplo, el filtro de 
desbloqueo puede aplicarse de diferentes maneras a la posición en la que es probable que se produzca la distorsión 
de bloque y la posición en la que no es probable que se produzca la distorsión de bloque. 
 65 
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 Para este propósito, la intensidad del límite (en lo sucesivo, referido como "bS") de un límite entre bloques 
puede determinarse dependiendo de si el límite entre bloques corresponde a un límite al que se debe aplicar el filtro 
de desbloqueo, si los bloques adyacentes son bloques que tienen intra codificación aplicada a los mismos, o similar, 
y el filtrado de desbloqueo puede aplicarse en base a la bS determinada. 
 5 
 Por otro lado, cuando una CU es una CU I_PCM, es decir, cuando una CU es una CU PCM (modulación de 
codificación de pulsos) a la que se debe aplicar la intra predicción, no se realiza el filtrado de desbloqueo. Como el 
modo I_PCM no requiere de los procesos de cuantificación y transformación, se reconstruyen los mismos valores 
que los datos originales. 
 10 
 Por lo tanto, para reconstruir la mejor calidad de imagen (calidad de imagen original), el filtro en bucle no se 
aplica a una CU del modo I_PCM (I_PCM CU). Por ejemplo, en el proceso de filtrado de desbloqueo, se evita que el 
filtro de desbloqueo se aplique a I_PCM CU estableciendo el parámetro de cuantificación qP de I-PCM CU en 0 
(cero). 
 15 
 La FIG. 3 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un método para aplicar un filtro de 
desbloqueo de acuerdo con la invención. El filtrado de desbloqueo ilustrado en la FIG. 3 puede realizarse por un 
codificador y un decodificador. Por ejemplo, los módulos de filtrado ilustrados en las FIGS. 1 y 2 pueden realizar el 
proceso de filtrado de desbloqueo ilustrado en la FIG. 3.  
 20 
 El filtrado de desbloqueo se aplica primero a los bordes verticales entre bloques en una imagen actual y 
luego se aplica a los bordes horizontales entre bloques en la imagen actual. El filtrado de desbloqueo se aplica a los 
bordes horizontales en la imagen actual con la muestra modificada mediante el filtrado de desbloqueo de los bordes 
verticales. 
 25 
 Por lo tanto, el procedimiento de filtrado de desbloqueo ilustrado en la FIG. 3 puede aplicarse primero a los 
bordes verticales en la imagen actual y luego puede aplicarse a los bordes horizontales en la imagen actual.  
 
 Con referencia a la FIG. 3 para el borde entre bloques, se deriva un límite de bloque para la aplicación del 
filtrado de desbloqueo (S310).  30 
 
 El módulo de filtro puede establecer el tamaño de un bloque de codificación actual o una LCU (Unidad de 
codificación más grande) actual (en lo sucesivo, un bloque de codificación en esta descripción incluye una LCU con 
propósito de conveniencia de la explicación) y puede determinar si el límite del bloque de codificación actual es un 
límite de una imagen actual, si el límite del bloque de codificación actual es un límite al que se aplica el filtro de 35 
desbloqueo como un límite de un mosaico, y si el límite del bloque de codificación actual es un límite al que filtro de 
desbloqueo como límite de un segmento. 
 
 Por ejemplo, cuando el filtro de desbloqueo se aplica a los bordes verticales y el límite izquierdo del bloque 
de codificación actual es el límite izquierdo de la imagen actual, el límite izquierdo del bloque de codificación actual 40 
puede eliminarse del objetivo del filtro de desbloqueo. Cuando el límite izquierdo del bloque de codificación actual es 
el límite izquierdo del mosaico actual y se determina que un filtro no se aplica a los bordes del mosaico actual o 
cuando el límite izquierdo del bloque de codificación actual es el límite izquierdo del actual se determina que un filtro 
no se aplicará a los bordes del segmento actual, el límite izquierdo del bloque de codificación actual puede 
eliminarse del objetivo del filtrado de desbloqueo. Por lo tanto, de lo contrario, en la aplicación del filtrado de 45 
desbloqueo a los bordes verticales, el filtrado de desbloqueo se puede aplicar al límite izquierdo del bloque de 
codificación actual. 
 
 Cuando el filtro de desbloqueo se aplica a los bordes horizontales y el límite superior del bloque de 
codificación actual es el límite superior de la imagen actual, el límite superior del bloque de codificación actual puede 50 
eliminarse del objetivo del filtrado de desbloqueo. Cuando el límite superior del bloque de codificación actual es el 
límite superior del mosaico actual y se determina que un filtro no se aplica a los bordes del mosaico actual o cuando 
el límite superior del bloque de codificación actual es el límite superior del segmento actual y se determina que un 
filtro no se aplicará al borde del corte actual, el límite superior del bloque de codificación actual puede eliminarse del 
objetivo del filtrado de desbloqueo. De lo contrario, en la aplicación del filtrado de desbloqueo a los bordes 55 
horizontales, el filtrado de desbloqueo puede aplicarse al límite superior del bloque de codificación actual. 
 
 La aplicación del filtrado en un límite (o a un límite) en esta descripción significa que el filtrado se realiza en 
muestras predeterminadas localizadas en ambos lados del límite. 
 60 
 El módulo de filtro puede derivar límites de bloque de bordes verticales de un bloque de transformación y un 
bloque de predicción cuando el filtrado de desbloqueo se aplica a bordes verticales de una imagen, y puede derivar 
límites de bloque de bordes horizontales del bloque de transformación y el bloque de predicción cuando el filtrado de 
desbloqueo se aplica a los bordes horizontales de la imagen. 
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 Cuando el borde del bloque de transformación es un borde de un bloque de codificación, el límite del bloque 
de transformación puede derivarse para el borde correspondiente dependiendo de si el filtrado de desbloqueo debe 
aplicarse al borde correspondiente. Cuando se divide el bloque de transformación, pueden derivarse los límites de 
los bloques divididos. 
 5 
 El módulo de filtro puede derivar el límite de cada partición de un bloque de predicción. Por ejemplo, 
cuando las particiones de un bloque de predicción son bloques de 2NxN píxeles, bloques de NxN píxeles, 2NxnU 
píxeles o bloques de 2NxnD píxeles (donde U, U y D son números enteros correspondientes al número de píxeles y 
n es un número entero correspondiente al número de bloques de predicción en un bloque de codificación), puede 
derivarse un borde para cada partición. 10 
 
 Posteriormente, se deriva la bS del límite de bloque al que se debe aplicar el filtro de desbloqueo (S320). La 
bS se determina para cada borde en el bloque de codificación actual. La bS se deriva para cada borde vertical 
cuando el filtrado de desbloqueo se aplica a los bordes verticales de una imagen, y la bS se deriva para cada borde 
horizontal cuando el filtrado de desbloqueo se aplica a los bordes horizontales de la imagen. 15 
 
 La derivación de la bS puede realizarse para cada unidad predeterminada. Por ejemplo, la bS puede 
derivarse para cada borde de un bloque de transformación o puede derivarse para cada borde de un bloque de 
predicción. Además, la bS puede derivarse en la unidad de bloques con un tamaño predeterminado, por ejemplo, en 
la unidad de bloques de 8x8 píxeles o bloques de 4x4 píxeles. 20 
 
 Además, la bS puede derivarse para un borde de un bloque que satisface una condición específica de un 
bloque de transformación, un bloque de predicción y un bloque de tamaño predeterminado en un bloque de 
codificación actual. Por ejemplo, la bS puede derivarse para cada bloque más grande del bloque más pequeño de un 
bloque de transformación (por ejemplo, UU) y un bloque de predicción (por ejemplo, PU) y un bloque de tamaño 25 
predeterminado (por ejemplo, bloque de 8x8 píxeles). 
 
 En otras palabras, la bS puede determinarse en la unidad de píxeles correspondiente al tamaño del bloque 
que es una unidad para determinar la bS (por ejemplo, la unidad de píxeles L cuando la unidad de configuración de 
bS es un bloque de píxeles LxL (L es un número entero) en el límite de un bloque que se someterá al filtrado de 30 
desbloqueo. La derivación específica de la bS se describirá posteriormente. 
 
 Posteriormente, se realiza un proceso de filtrado en el límite del bloque en base al bS (S330). 
 
 Por ejemplo, en el caso de muestras de luma, cuando la bS para un borde objetivo es igual o menor que 35 
una bS de referencia predeterminada, por ejemplo, bSth1, el filtrado de desbloqueo no puede aplicarse al borde 
correspondiente. En el caso de muestras de croma, cuando la bS para un borde objetivo es igual o menor que una 
bS de referencia predeterminada, por ejemplo, bSth2, el filtrado de desbloqueo no puede aplicarse al borde 
correspondiente. Los valores de referencia bS bSth1 y bSth2 pueden establecerse para que sean iguales o diferentes 
entre sí.  40 
 
 Para aplicar eficientemente el filtrado de desbloqueo, puede establecerse un valor umbral adicional (referido 
como Th1 a efectos de conveniencia para explicación). Por ejemplo, cuando el valor de bS de referencia se 
establece en 0 y el valor de bS para un borde objetivo es mayor que 0, el ENCENDIDO/APAGADO del filtrado de 
desbloqueo a nivel de bloques puede determinarse usando Th1. Por ejemplo, cuando el valor derivado del borde 45 
objetivo es mayor que Th1, el filtrado de desbloqueo puede aplicarse al borde objetivo. 
 
 Primero se describirá un ejemplo donde el filtrado de desbloqueo se aplica a bordes verticales en una 
imagen. Como el valor derivado de un borde vertical objetivo con el propósito de comparar con Th1, puede 
considerarse una diferencia entre las muestras objetivo de filtrado en dos bloques con el borde vertical como límite 50 
en una fila de muestra específica. Por ejemplo, puede calcularse la suma DLk de diferencias (la suma de una 
diferencia entre la primera muestra desde el borde vertical y la segunda muestra desde el borde vertical y una 
diferencia entre la tercera muestra desde el borde vertical y la segunda muestra desde el borde vertical, por ejemplo, 
cuando deben someterse al filtrado tres muestras del borde vertical) entre las muestras objetivo de filtrado 
adyacentes al borde vertical en el bloque izquierdo del borde vertical fuera de las muestras en la fila de muestras k-55 
ésima (donde k es un número entero), y puede derivarse la suma DRk de las diferencias (la suma de una diferencia 
entre la primera muestra del borde vertical y la segunda muestra del borde vertical y una diferencia entre la tercera 
muestra del borde vertical y la segunda muestra del borde vertical, por ejemplo, cuando tres muestras del borde 
vertical deben someterse al filtrado) entre las muestras objetivo de filtrado adyacentes al borde vertical en el bloque 
derecho del borde vertical. La suma Dk de DLk y DRk puede compararse con Th1 y el filtrado de desbloqueo puede 60 
aplicarse al borde vertical cuando Dk es menor que Th1. Cuando Dk es menor que Th1, puede considerarse que el 
límite vertical no es un límite (por ejemplo, un límite de imagen actual en una imagen original) al que no es efectivo 
aplicar el filtro de desbloqueo en base al parámetro de cuantización y puede determinarse que una imagen se 
reconstruye más cercana a la imagen original aplicando el filtro de desbloqueo.  
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 En este momento, en dos bloques con el borde vertical como límite, puede considerarse la suma de las 
diferencias entre las muestras objetivo de filtrado colindantes en varias filas de muestra en lugar de considerar la 
suma de las diferencias entre las muestras objetivo de filtrado colindantes en una sola fila de muestra. Por ejemplo, 
en dos bloques con el borde vertical como límite, cuando la suma D (= Dk+Dk+j) la suma Dk de las diferencias entre 
las muestras objetivo de filtrado en la fila de muestras k-ésima y la suma Dk+j de las diferencias entre las muestras de 5 
objetivo de filtrado en la fila de muestras (k+j)-ésima (donde k es un número entero) es menor que el valor umbral 
Th1, puede determinarse que el filtro de desbloqueo debe aplicarse al borde vertical.  
 
 A continuación se describirá un ejemplo en el que la diferencia j entre dos filas de muestras se establece en 
3. Cuando D (= D2+D5) para la segunda fila de muestras y la quinta fila de muestras es más pequeña que Th1, el 10 
filtro de desbloqueo puede aplicarse al borde vertical correspondiente. Cuando la diferencia j entre dos filas de 
muestras se establece en 3 y la suma D (= D0+D3) para la fila de muestras cero y la tercera fila de muestras es 
menor que Th1, el filtro de desbloqueo puede aplicarse al borde vertical correspondiente. 
 
 En este momento, para reflejar de manera efectiva las características de cada bloque y cada fila de 15 
muestras, pueden derivarse los valores de D que son los valores absolutos de las sumas entre las diferencias entre 
las muestras objetivo de filtrado para cada fila de muestras y cada bloque. En este caso, el valor de D para la fila de 
muestras k-ésima y la fila de muestras (k+j)-ésima del bloque izquierdo (L) y el bloque derecho (R) con el borde 
vertical como límite puede derivarse por la Expresión 1. 
 20 

<Expresión 1> 
 
D = abs (DKk)+abs (DLk+j)+abs (DRk)+abs (DRk+j) 

 
 Como se ha descrito anteriormente, DLK es la suma de las diferencias entre las muestras objetivo de filtrado 25 
adyacentes al borde vertical en la fila de muestras k-ésima del bloque izquierdo. Por ejemplo, cuando tres muestras 
adyacentes al borde vertical son el objetivo de la aplicación del filtrado de desbloqueo, DLK puede derivarse por la 
suma de la diferencia entre la primera muestra del borde vertical y la segunda muestra del borde vertical en la fila de 
muestras k-ésima del bloque izquierdo del borde vertical y la diferencia entre la tercera muestra del borde vertical y 
la segunda muestra del borde vertical. DRK es la suma de las diferencias entre las muestras objetivo de filtrado 30 
adyacentes al borde vertical en la fila de muestras k-ésima del bloque derecho. Por ejemplo, cuando tres muestras 
adyacentes al borde vertical son el objetivo de la aplicación del filtrado de desbloqueo, DRK puede derivarse por la 
suma de la diferencia entre la primera muestra del borde vertical y la segunda muestra del borde vertical en la fila de 
muestras k-ésima del bloque derecho del borde vertical y la diferencia entre la tercera muestra del borde vertical y la 
segunda muestra del borde vertical.  35 
 
 Cuando la suma de las diferencias entre las muestras objetivo de filtrado adyacentes se toma en 
consideración de varias filas de muestras como se ha descrito anteriormente, el filtrado de desbloqueo puede 
aplicarse de manera más efectiva considerando la suma de las diferencias entre las muestras objetivo de filtrado 
adyacentes en cada fila de muestra. Por ejemplo, Dk puede definirse como expresado por la Expresión 2 haciendo 40 
referencia a la Expresión 1 y considerando solo la k-ésima fila de muestras. 
 

<Expresión 2> 
 
Dk = abs (DLk)+abs (DRk) 45 

 
 Por ejemplo, cuando la fila de muestras k-ésima y la fila de muestra (k+3)-ésima se consideran para el 
borde vertical como se ha descrito anteriormente y D es menor que Th1, y Dk para la fila de muestra k-ésima y Dk+ 

para la fila de muestras (k+3)-ésima son cada una más pequeña que la mitad de Th1 (Th1/2), puede aplicarse un 
filtrado fuerte al borde vertical. Por otro lado, cuando D es menor que Th1 pero Dk no es menor que Th1/2 o Dk+3 no 50 
es menor que Th1/2, puede aplicarse un filtrado débil al borde vertical.  
 
 Cuando se aplica el filtrado débil, el filtrado puede aplicarse solo a muestras específicas fuera de las 
muestras objetivo de filtrado. En este caso, puede aplicarse un coeficiente de filtrado diferente al del filtrado fuerte. 
Por ejemplo, cuando las muestras objetivo de filtrado son seis muestras (tres muestras en el lado izquierdo y tres 55 
muestras en el lado derecho) localizadas en los lados izquierdo y derecho del borde vertical, el filtrado fuerte puede 
aplicarse a todas las muestras objetivo de filtrado y el filtrado débil puede aplicarse a dos muestras localizadas en el 
lado izquierdo del borde objetivo y dos muestras localizadas en el lado derecho del borde objetivo. En este 
momento, los coeficientes de filtrado del filtrado fuerte y el filtrado débil pueden ser diferentes entre sí. 
 60 
 A continuación se describirá un ejemplo en el que el filtrado de desbloqueo se aplica a bordes horizontales 
en una imagen. Como el valor derivado de un borde horizontal objetivo para propósitos de comparación con Th1, 
puede considerarse una diferencia entre muestras objetivo de filtrado en dos bloques con el borde horizontal como 
límite en una columna de muestras específica. Como se describe en el ejemplo para el borde horizontal, puede 
calcularse la suma DTk de las diferencias (la suma de una diferencia entre la primera muestra del borde horizontal y 65 
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la segunda muestra del borde horizontal y una diferencia entre la tercera muestra del borde horizontal y la segunda 
muestra del borde horizontal, por ejemplo, cuando tres muestras del borde horizontal deben someterse al filtrado) 
entre las muestras objetivo de filtrado adyacentes al borde horizontal en el bloque superior del borde horizontal fuera 
de las muestras en la columna de muestras k-ésima (donde k es un número entero), y puede derivarse la suma DBk 

de diferencias (la suma de una diferencia entre la primera muestra desde el borde horizontal y la segunda muestra 5 
desde el borde horizontal y una diferencia entre la tercera muestra desde el borde horizontal y la segunda muestra 
desde el borde horizontal, por ejemplo, cuando deben someterse al filtrado tres muestras del borde horizontal) entre 
las muestras objetivo de filtrado adyacentes al borde horizontal en el bloque inferior del borde horizontal. La suma Dk 

de DLk y DRk puede compararse con Th1 y el filtrado de desbloqueo puede aplicarse al borde horizontal cuando Dk 

es menor que Th1.  10 
 
 En este momento, en dos bloques con el borde horizontal como límite, puede considerarse la suma de las 
diferencias entre las muestras objetivo de filtrado colindantes en varias columnas de muestra. Por ejemplo, en dos 
bloques con el borde horizontal como límite, cuando la suma D (=Dk+Dk+j) la suma Dk de las diferencias entre las 
muestras objetivo de filtrado de la k-ésima columna de muestra y la suma Dk+j de diferencias entre las muestras 15 
objetivo de filtrado en la columna de muestra (k+j) (donde k es un número entero) es menor que el valor umbral Th1,  
puede determinarse que el filtro de desbloqueo debe aplicarse al borde horizontal.  
 
 A continuación se describirá un ejemplo en el que la diferencia j entre dos columnas de muestras se 
establece en 3. Cuando D (= D2+D5) para la segunda columna de muestras y la quinta columna de muestras es más 20 
pequeña que Th1, el filtro de desbloqueo puede aplicarse al borde horizontal correspondiente. Cuando la diferencia j 
entre dos columnas de muestra se establece en 3 y la suma D (=D0+D3) para la columna de muestra se pone a cero 
y la tercera columna de muestra es menor que Th1, puede aplicarse el filtro de desbloqueo al borde horizontal 
correspondiente. 
 25 
 Las filas de muestra consideradas para el borde vertical y las columnas de muestra consideradas para el 
borde horizontal pueden ser filas de muestra y columnas de muestra correspondientes entre sí. Por ejemplo, cuando 
la fila de muestra cero y la tercera fila de muestra se consideran para el borde vertical, la columna de muestra cero y 
la tercera columna de muestra pueden considerarse para el borde horizontal. 
 30 
 De manera similar al borde vertical, para reflejar de manera efectiva las características de cada bloque y 
cada columna de muestra, pueden tomarse los valores absolutos de las sumas entre las diferencias entre las 
muestras objetivo de filtrado para cada columna de muestra y cada bloque. En este caso, el valor D para la columna 
de muestra k-ésima y la columna de muestra (k+j)-ésima del bloque superior (T) y el bloque inferior (B) con el borde 
horizontal como límite puede derivarse por Expresión 3. 35 
 

<Expresión 3> 
 
D=abs (DTk) +abs (DTk+j) +abs (DBk) +abs (DBk+j) 

 40 
 Como se ha descrito anteriormente, DTK es la suma de las diferencias entre las muestras objetivo de filtrado 
adyacentes al borde horizontal en la columna de muestra k-ésima del bloque superior. Por ejemplo, cuando tres 
muestras adyacentes al borde horizontal son el objetivo de la aplicación del filtrado de desbloqueo, DTK puede 
derivarse por la suma de la diferencia entre la primera muestra del borde horizontal y la segunda muestra del borde 
horizontal en la columna de muestra k-ésima del bloque superior del borde horizontal y la diferencia entre la tercera 45 
muestra del borde horizontal y la segunda muestra del borde horizontal. DBK es la suma de las diferencias entre las 
muestras objetivo de filtrado adyacentes al borde horizontal en la columna de muestra k-ésima del bloque inferior. 
Por ejemplo, cuando tres muestras adyacentes al borde horizontal son el objetivo de aplicación del filtrado de 
desbloqueo, DBK puede derivarse por la suma de la diferencia entre la primera muestra del borde horizontal y la 
segunda muestra del borde horizontal en la columna de muestra k-ésima del bloque inferior del borde horizontal y la 50 
diferencia entre la tercera muestra del borde horizontal y la segunda muestra del borde horizontal.  
 
 Como se describe en el ejemplo para el borde vertical, el filtrado de desbloqueo puede aplicarse de manera 
más efectiva considerando la suma de las diferencias entre las muestras objetivo de filtrado adyacentes en cada 
columna de muestra. Por ejemplo, Dk puede definirse como expresado por la Expresión 4 haciendo referencia a la 55 
Expresión 3 y considerando solo la k-ésima columna de muestra. 
 

<Expresión 4> 
 
Dk=abs (DTk) +abs (DBk) 60 

 
 Por ejemplo, la columna de muestra k-ésima y la columna de muestra (k+3)-ésima se consideran para un 
borde horizontal como se ha descrito anteriormente. Cuando D es menor que Th1, Dk para la columna de muestra k-
ésima y Dk+3 para la columna de muestra (k+3)-ésima son cada una más pequeña que un cuarto de Th1 (Th1/2), y 
una relación predeterminada con otros parámetros de desbloqueo satisfechos, puede aplicarse un filtrado fuerte al 65 
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borde horizontal. Por otro lado, cuando D es menor que Th1, pero Dk no es menor que Th1/4 o Dk+3 no es menor que 
Th1/4, y se cumple una condición predeterminada, puede aplicarse un filtrado débil al borde horizontal.  
 
 Cuando se aplica el filtrado débil, el filtrado puede aplicarse solo a muestras específicas de las muestras 
objetivo de filtrado. En este caso, puede aplicarse un coeficiente de filtrado diferente al del filtrado fuerte. Por 5 
ejemplo, cuando las muestras objetivo de filtrado son seis muestras (tres muestras en el lado superior y tres 
muestras en el lado inferior) localizadas en los lados superior e inferior del borde horizontal, el filtrado fuerte puede 
aplicarse a todas las muestras objetivo de filtrado y el filtrado débil puede aplicarse a dos muestras localizadas en el 
lado superior del borde objetivo y dos muestras localizadas en el lado inferior del borde objetivo. En este momento, 
los coeficientes de filtrado del filtrado fuerte y el filtrado débil pueden ser diferentes entre sí. 10 
 
 El filtrado fuerte y el filtrado débil pueden aplicarse a los bordes verticales y horizontales usando el mismo 
método (por ejemplo, el mismo coeficiente o desplazamiento de filtro). 
 
 Como se ha descrito anteriormente, cuando se determina si se debe aplicar el filtrado de desbloqueo, cuál 15 
del filtro fuerte y el filtro débil se debe aplicar, y a qué muestra se debe aplicar el filtro débil, el módulo de filtrado 
puede aplicar el filtro de desbloqueo en base a un método predeterminado (por ejemplo, el mismo coeficiente o 
desplazamiento de filtro). Como se ha descrito anteriormente, el filtrado de desbloqueo puede aplicarse primero a los 
bordes verticales de una imagen y luego el filtrado de desbloqueo puede aplicarse a los bordes horizontales de la 
imagen. 20 
 
 La FIG. 3 ilustra el método de aplicar el filtrado de desbloqueo en pasos generales como el paso de 
derivación de límite de bloque (S310), el paso de derivación de bS (S320) y el paso de aplicación de filtrado (S33), 
pero los detalles mencionados anteriormente de la decisión de bS para la aplicación de filtrado pueden dividirse en 
pasos detallados.  25 
 
 Por ejemplo, pueden realizarse los siguientes pasos para el filtrado de desbloqueo horizontal en los bordes 
verticales de una imagen: (1) determinar la bS de un borde vertical en un bloque de codificación (que puede ser una 
LCU), en donde el borde objetivo de la decisión de bS puede ser un borde del bloque más pequeño de TU y PU, 
puede ser un borde de un bloque de unidad predeterminado (por ejemplo, bloque de 8x8 píxeles), o puede ser un 30 
borde del bloque grande del bloque de unidad más pequeño de TU y PU y el bloque de unidad predeterminado; (2) 
determinar ENCENDIDO/APAGADO del filtrado de desbloqueo en el nivel de bloque para un borde en el que bS es 
mayor que 0, en donde las filas de muestra predeterminadas (por ejemplo, la segunda fila de muestra y la quinta fila 
de muestra) en los bloques en los lados del límite (borde) pueden usarse con este propósito como se ha descrito 
anteriormente; (3) determinar cuál del filtrado fuerte y el filtrado débil debe aplicarse a una región en la que se activa 35 
el filtrado; (4) determinar el ENCENDIDO/APAGADO del filtrado adicional cuando se aplica el filtrado débil, en donde 
el ENCENDIDO/APAGADO del filtrado adicional incluye determinar el ENCENDIDO/APAGADO del filtrado para 
cada muestra específica como se describe anteriormente; y (5) realizar repetidamente los pasos mencionados 
anteriormente en un bloque de codificación siguiente (incluyendo LCU) en la imagen actual, en donde el proceso de 
filtrado de desbloqueo se realiza en todos los bordes verticales de la imagen. 40 
 
 Por ejemplo, pueden realizarse los siguientes pasos para el filtrado de desbloqueo vertical en los bordes 
horizontales en una imagen: (1) determinar la bS de un borde horizontal en un bloque de codificación (que puede ser 
una LCU), en donde el borde objetivo de decisión de bS puede ser un borde del bloque más pequeño de TU y PU, 
puede ser un borde de un bloque de unidad predeterminado (por ejemplo, bloque de 8x8 píxeles), o puede ser un 45 
borde del bloque grande del bloque de unidad más pequeño de TU y PU y el bloque de unidad predeterminado; (2) 
determinar ENCENDIDO/APAGADO del filtrado de desbloqueo en el nivel de bloque para un borde en el que la bS 
es mayor que 0, en donde las columnas de muestra predeterminadas (por ejemplo, la segunda columna de muestra 
y la quinta columna de muestra) en los bloques en ambos los lados del límite (borde) pueden usarse para este 
propósito como se ha descrito anteriormente; (3) determinar cuál del filtrado fuerte y del filtrado débil debe aplicarse 50 
a una región en la que se activa el filtrado; (4) determinar el ENCENDIDO/APAGADO del filtrado adicional cuando se 
aplica el filtrado débil, en donde el ENCENDIDO/APAGADO del filtrado adicional incluye determinar el 
ENCENDIDO/APAGADO del filtrado para cada muestra específica como se ha descrito anteriormente; y (5) realizar 
repetidamente los pasos mencionados anteriormente en un bloque de codificación siguiente (incluyendo LCU) en la 
imagen actual, en donde el proceso de filtrado de desbloqueo se realiza en todos los bordes horizontales de la 55 
imagen. 
 
 La FIG. 4 es un diagrama que ilustra esquemáticamente detalles del filtrado de desbloqueo de acuerdo con 
la invención. Con referencia a la FIG. 4, el filtrado de desbloqueo (S401) se realiza en los bordes del bloque de 
codificación en la unidad de bloques de codificación (por ejemplo, LCU). Como se ha descrito anteriormente, el 60 
filtrado de desbloqueo (filtrado horizontal) para los bordes verticales se realiza en toda la imagen actual y luego se 
realiza el filtrado de desbloqueo (filtrado vertical) para los bordes horizontales en toda la imagen actual.  
 
 La FIG. 5 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un ejemplo del método de cálculo de bS.  
 65 
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 Para fines de conveniencia para la explicación, en esta descripción, el bloque actual en el filtrado de 
desbloqueo está representado por Q, y un bloque adyacente al bloque actual y codificado/decodificado 
anteriormente al bloque actual está representado por P. Por ejemplo, cuando el filtrado de desbloqueo se realiza en 
un borde vertical, el bloque izquierdo del borde vertical está representado por P y el bloque derecho del mismo está 
representado por Q. Cuando el filtrado de desbloqueo se realiza en un borde horizontal, el bloque superior del borde 5 
horizontal está representado por P y el bloque inferior del mismo está representado por Q. 
 
 Una muestra que pertenece al bloque P se denota por p, y una muestra que pertenece al bloque Q se 
denota por q. Por ejemplo, la i-ésima muestra, que pertenece al bloque P, desde el límite (borde) entre el bloque P y 
el bloque Q en una fila de muestra específica o una columna de muestra específica se denota por pi (donde i = 0, 1, 10 
2,...). De manera similar, la i-ésima muestra, que pertenece al bloque Q, desde el límite (borde) entre el bloque P y el 
bloque Q en una fila de muestra específica o una columna de muestra específica se denota por qi (donde i = 0, 1, 
2,...).  
 
 En referencia a la FIG. 5, para determinar la bS, se determina si P y/o Q está intra-codificado (S510).  15 
 
 Cuando P y/o Q están intra-codificados, se determina si el límite entre P y Q es un límite de una CU (S520). 
En este momento, el límite de una CU puede ser un límite de una LCU. 
 
 Cuando se determina en el paso S520 que el límite entre P y Q es el límite de una CU, el valor de bS del 20 
límite entre P y Q se determina que es 4 (S530). 
 
 Cuando se determina en el paso S520 que el límite entre P y Q no es el límite de una CU, el valor de bS del 
límite entre P y Q se determina que es 3 (S540). 
 25 
 Cuando no es el caso de que P y/o Q estén intra-codificados (es decir, ninguno de P y Q está intra-
codificado), se determina si P y/o Q incluyen un coeficiente (coeficiente de transformación) distinto de 0 (S550). En 
este momento, el módulo de filtro puede determinar si un coeficiente de transformación distinto de 0 está presente 
en base al coeficiente de transformación que no se ha descuantificado. El módulo de filtro puede determinar si está 
presente un coeficiente de transformación distinto de 0 en base al coeficiente de transformación que se ha 30 
descuantificado. 
 
 Cuando se determina en el paso S550 que P y/o Q incluyen un coeficiente (coeficiente de transformación 
distinto de 0), se determina que el valor de bS del límite entre P y Q es 2 (S560). 
 35 
 Cuando se determina en el paso S550 que P y/o Q no incluyen un coeficiente (coeficiente de 
transformación distinto de 0), se determina si P y Q tienen diferentes imágenes de referencia o diferentes vectores 
de movimiento (S570). 
 
 Cuando se determina en el paso S570 que P y Q tienen imágenes de referencia diferentes o vectores de 40 
movimiento diferentes, se determina que el valor de bS del límite entre P y Q es 1 (S580). 
 
 De otra manera, es decir, cuando no se debe realizar el filtrado de desbloqueo, el valor de bS del límite 
entre P y Q se establece en 0 (S590). En la FIG. 5, un caso en el que las condiciones mencionadas anteriormente no 
se cumplen en absoluto se ilustra como un ejemplo en el que no se aplica la bS.  45 
 
 Por otro lado, los valores de coeficientes necesarios para el filtrado de desbloqueo pueden establecerse 
dependiendo de los valores de bS. 
 
 El parámetro TCoffset mostrado en la FIG. 5 pueden mencionarse como ejemplo. El TCoffset es un 50 
parámetro establecido por un usuario para determinar los valores de TC optimizados para las características de la 
imagen. TC es uno de los valores umbral usados para determinar un parámetro asociado con el filtrado de 
desbloqueo cuantificando los artefactos de bloqueo correspondientes al grado de cuantificación.  
 
 La FIG. 5 ilustra un ejemplo en el que TCoffset se establece en 0 cuando el valor de bS es 0, 1 o 2 y el 55 
TC_offset se establece en 2 cuando el valor de bS es 3 o 4.  
 
 Por otro lado, para aplicar efectivamente el filtrado de desbloqueo, el bloque de unidades y el método de 
determinación para determinar el valor de bS, que se han descrito con referencia a las FIGS. 3 y 5, pueden 
modificarse y aplicarse.  60 
 
 Los valores de bS pueden determinarse por unidades iguales o menores que el bloque de unidad de filtrado 
de desbloqueo real. 
 
 Por ejemplo, cuando el filtrado de desbloqueo real se realiza en muestras de luma en la unidad de 8x8 65 
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píxeles, los valores de bS pueden determinarse en la unidad de 4x4 píxeles. De esta manera, cuando el tamaño del 
bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo es mayor que el tamaño del bloque de la unidad de configuración de 
bS, pueden determinarse los valores de bS de solo los límites correspondientes a los límites (bordes) del bloque de 
la unidad de filtrado de desbloqueo de los límites (bordes) de los bloques de la unidad de configuración de bS. En 
otras palabras, cuando la bS está determinada por bloques de píxeles LxL (donde L es un número entero), los 5 
valores de bS de los límites del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo se determinan en la unidad de L 
píxeles. 
 
 Específicamente, la unidad de bloque en la que se determina la bS es un bloque de 4x4 píxeles y el filtrado 
de desbloqueo real se realiza en la unidad de bloques de 8x8 píxeles. Es decir, el valor de bS se determina en la 10 
unidad de 4 píxeles para el límite del bloque de 8x8 píxeles que es el bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo. 
Por lo tanto, no es necesario determinar los valores de bS de los bordes de los bloques de 4x4 píxeles en el bloque 
de 8x8 píxeles, que es un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo. 
 
 La FIG. 6 es un diagrama que ilustra esquemáticamente un ejemplo de un método para determinar un valor 15 
de bS. La FIG. 6 ilustra un ejemplo en el que un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo 600 es un bloque de 8x8 
píxeles y un bloque de unidad de configuración de bS es un bloque de 4x4 píxeles.  
 
 En referencia a la FIG. 6, un borde vertical y un borde horizontal que son el límite (borde) de un bloque de 
4x4 píxeles como el bloque de la unidad de configuración de bS y el límite del bloque de la unidad de filtrado de 20 
desbloqueo 600 están presentes en el bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo 600. 
 
 Con respecto al borde vertical, dos bordes verticales 610 y 620 de los cuales se determinará la bS están 
presentes en el bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo 600. En el ejemplo ilustrado en la FIG. 6, se comparan 
la bS del primer borde vertical 610 y la bS del segundo borde vertical 620 y se determina que la bS más grande es 25 
una bS representativa de los bordes verticales del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo 600. 
 
 Por ejemplo, cuando la bS del primer borde vertical 610 es 1 y la bS del segundo borde vertical 620 es 2, 2, 
que es el valor de bS del segundo borde vertical 620, puede determinarse como el valor de bS representativo de los 
bordes verticales como el límite izquierdo del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo 600. 30 
 
 La FIG. 6 ilustra los bordes verticales con el propósito de facilitar la explicación, pero el mismo método 
puede aplicarse a los bordes horizontales.  
 
 Cuando los dos valores de bS son iguales entre sí en el ejemplo ilustrado en la FIG. 6, uno de los dos 35 
valores de bS puede usarse como el valor de bS representativo.  
 
 Como se ilustra en la FIG. 6, otros ejemplos del método de no derivar la bS de un límite localizado dentro 
del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo, es decir, se describirá específicamente a continuación el método 
de derivar la bS solo del límite del bloque de la unidad de configuración de bS que también es el límite (borde) del 40 
bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo,.  
 
 Las FIGS. 7 y 8 son diagramas que ilustran esquemáticamente otros ejemplos del método para determinar 
un valor de bS. En los ejemplos ilustrados en las FIGS. 7 y 8, se describirá un método para establecer el valor de bS 
a través de dos pasos. Específicamente, en los ejemplos ilustrados en las FIGS. 7 y 8, cuando un bloque de 4x4 45 
píxeles es un bloque de unidad de configuración de bS y un bloque de 8x8 píxeles es un bloque de la unidad de 
filtrado de desbloqueo, la bS se determina primero para cada bloque de 4x4 píxeles y luego se restablece la bS para 
cada bloque de 8x8 píxeles.  
 
 La FIG. 7 es un diagrama que ilustra esquemáticamente un ejemplo del método de configuración de un bS 50 
para cada unidad de configuración de bS. En referencia a la FIG. 7, están presentes bloques de 4x4 píxeles (por 
ejemplo, TU) como una unidad de configuración de bS en un bloque de 16x16 píxeles (por ejemplo, una CU). El 
valor de bS puede determinarse para un límite de cada bloque de 4x4 píxeles.  
 
 Un ejemplo (paso 1) de un proceso específico de determinación de la bS para cada bloque de píxeles de 55 
4x4 es el siguiente. 
 
<Método de configuración de bS para cada bloque de 4x4 píxeles - Paso 1> 
 
 Se supone que la posición de una muestra de luma localizada en la esquina superior izquierda de un 60 
bloque actual, por ejemplo, una CU actual, se especifica como (xC, yC) con respecto a la muestra de luma localizada 
en la esquina superior izquierda de una imagen actual. Se supone que un parámetro para especificar el tamaño de 
una CU como el bloque actual es log2CUSize y los bordes horizontales y los bordes verticales de los cuales se 
determina la bS se indican mediante matrices bidimensionales horEdgeFlags y verEdgeFlags. En este momento, el 
tamaño de las matrices bidimensionales es nSxnS y nS=1<< log2CUSize. 65 
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 Se supone que (xEk, yEj) especifica un conjunto de posiciones de muestras colindantes con el borde 
(muestras de borde). Aquí, k=0,..., nE-1, j=0,..., nE-1, nE se establece en ((1<< log2CUSize)>>2), y las relaciones de 
xE0=0, yE0=0, xEk+1=xEk+4, y yEj+1=yEj+4 están establecidas. 
 
 En este caso, las muestras en las que se realiza el filtrado de desbloqueo en los bordes horizontales y los 5 
bordes verticales pueden determinarse en base a (xEk, yE j) que especifica el conjunto de posiciones de muestra de 
borde. Por ejemplo, en un borde horizontal, (1) cuando la información que indica un borde horizontal indica que el 
filtrado de desbloqueo se realizará en el borde (se determinará la bS del borde) (por ejemplo, horEdgeFlags 
[xEk][yEj]=1), (2) p0 puede establecerse en (xC+xEk, yC+yEj-1) de una imagen reconstruida por predicción y q0 puede 
establecerse en (xC+xEk,yC+yEj) de una imagen reconstruida por predicción. (3) En este momento, la dirección de 10 
filtrado de desbloqueo es la dirección vertical.  
 
 En un borde vertical, (1) cuando la información que indica un borde vertical indica que el filtrado de 
desbloqueo se realizará en el borde (se determinará la bS del borde) (por ejemplo, verEdgeFlags [xEk] [yEj]=1), (2) 
p0 puede establecerse en (xC+xEk-1, yC+yEj) de una imagen reconstruida mediante predicción y q0 puede 15 
establecerse en (xC+xEk, yC+yEj) de una imagen reconstruida mediante predicción. (3) En este momento, la 
dirección de filtrado de desbloqueo es la dirección horizontal.  
 
 De acuerdo con el método mencionado anteriormente (paso 1), se cuenta el número de un bloque de 4x4 
píxeles como el bloque de la unidad de configuración de bS en la CU actual (bloque actual) (qué regula los 4 píxeles 20 
de la anchura y la longitud de CU actual) ((1 << log2CUSize) >> 2) y el valor contado se establece como el valor de 
nE. Por consiguiente, en el paso 1, los valores de bS de nE pueden establecerse en la anchura y la longitud en la 
unidad de 4 píxeles en el bloque actual. (xEk, yEj) se incrementa en 4 píxeles (xEk+1=xEk+4, yEj+1=yEj+4) para 
determinar la bS en 4 píxeles, es decir, el índice aumenta para realizar el proceso de decisión de bS en la unidad de 
bloques de 4x4 píxeles en el bloque actual (CU actual). 25 
 
 Posteriormente al método mencionado anteriormente (paso 1), el valor de bS establecido para cada bloque 
de unidad de configuración de bS puede reasignarse a cada bloque de unidad de filtro de desbloqueo (paso 2). 
 
 La FIG. 8 es un diagrama que ilustra esquemáticamente un ejemplo del método de reasignación de los 30 
valores de bS a cada bloque de unidad de filtrado de desbloqueo. Con referencia a la FIG. 8, el valor de bS puede 
establecerse para cada bloque de unidad de desbloqueo.  
 
 En el paso 2 ilustrado en la FIG. 8, los valores de bS en la unidad de bloques de 4x4 píxeles determinados 
en el paso 1 se comparan entre sí y cualquier valor de los valores de bS de dos bordes colindantes se usa como un 35 
valor de bS representativo del bloque de unidad de filtro de desbloqueo de 8x8.  
 
 Por ejemplo, en la FIG. 8, en un borde vertical izquierdo de un bloque de unidad de filtro de desbloqueo 810 
en la CU 800 actual, se comparan bSv1, que es el valor de bS del borde superior y bSv2, que es el valor de bS del 
borde inferior, y se puede comparar el valor mayor se usará como el valor de bS (bSv) del borde vertical izquierdo del 40 
bloque 810. En un borde horizontal superior de un bloque de unidad de filtro de desbloqueo 820 en la CU 800 actual, 
se comparan bSh1, que es el valor de bS del borde izquierdo y bSh2, que es el valor de bS del borde derecho, y el 
valor más grande puede usarse como el valor de bS (bSh) del borde vertical izquierdo del bloque 820. En este 
momento, los valores de bS de los bordes localizados en el bloque de 8x8 píxeles como bloque de unidad de filtrado 
de desbloqueo fuera de los valores de bS determinados en el paso 1 no están configurados.  45 
 
 Un ejemplo específico (paso 2) del proceso de reasignación del valor de bS a cada bloque de 8x8 píxeles 
para realizar el filtrado de desbloqueo es el siguiente. 
 
<Método para configurar bS para cada bloque de 8x8 píxeles y realizar el filtrado de desbloqueo-Paso 2> 50 
 
 Se supone que la posición de una muestra de luma localizada en la esquina superior izquierda de un 
bloque actual, por ejemplo, una CU actual, se especifica como (xC, yC) con respecto a la muestra de luma localizada 
en la esquina superior izquierda de una imagen actual. Se supone que un parámetro para especificar el tamaño de 
una CU como el bloque actual es log2CUSize y una matriz de bS especifica una fuerza de filtrado de límite. 55 
 
 El filtrado de desbloqueo en un borde luma del bloque actual, por ejemplo, la CU actual, puede realizarse 
en los pasos siguientes. 
 

(1) Un parámetro nD se establece en 1<< (log2CUSize-3). 60 
(2) Todos los elementos de una matriz tridimensional dEdge con un tamaño de (2)x(nD)x(nD) se inicializan a 
0. 
(3) Todos los elementos de una matriz tridimensional dSample con un tamaño de (2)x(nD)x(1<< log2CUSize) 
se inicializan a 0. 
(4) Todos los elementos de una matriz tridimensional bStrength con un tamaño de (2)x(nD)x(nD) se inicializan 65 
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a 0. 
(5) El valor de xDk se establece en xC+(k<<3). En este momento, el valor de k es igual a 0,..., nD-1. Para 
cada valor de xDk, yDm se establece a yC+(m<< 3) y se realiza el siguiente procedimiento. En este momento, 
el valor de m es igual a 0,..., nD-1.  
 5 

(5-1) La fuerza de filtrado de límite bSVer de un borde vertical se deriva de la siguiente manera: 
bSVer=Max(bS[0][xDk][yDm+i]). En este momento, el valor de i es igual a 0,..., 7. bS[0][xDk][yDm+i] significa 
el valor de bS que es la fuerza de filtrado de límite del borde vertical y que es definido con respecto a (xDk, 
yDm+i). 
(5-2) El valor de bStrength[0][k][m] se establece como el valor de bSVer. 10 
(5-3) El proceso de decisión de bS se realiza en un borde del bloque luma en base a la posición de la 
muestra de luma (xC, yC) de la CU actual, la posición de la muestra de luma (xDk, yDm) del bloque 
actual, la información que indica que el filtrado de desbloqueo se realiza en el borde vertical, y la fuerza de 
filtrado del límite bSVer, y el valor de dEdge[0][k][m]indicando cuál de los filtros fuertes y los filtros débiles 
deben aplicarse y el dS de una matriz con un tamaño de 8x8 se determina como la información sobre la 15 
determinación. 
(5-4) dSample[0][k][(m<<3)+i] para determinar el valor de dEdge se establece a dS[i]. En este momento, el 
valor de i es igual a 0,..., 7. 
(5-5) La fuerza de filtrado de límite bSHor de un borde horizontal se deriva de la siguiente manera: 
bSHor=Max(bS[0][xDk+i][yDm]). En este momento, el valor de i es igual a 0,..., 7. bS[0][xDk+i][yDm] significa 20 
el valor de bS que es la fuerza de filtrado del límite del borde horizontal y que se define con respecto a 
(xDk+i, yDm). 
(5-6) El valor de bStrength[1][k][m] se establece como el valor de bSVer. 
(5-7) El proceso de decisión de bS se realiza en un borde del bloque luma en base a la posición de la 
muestra luma (xC, yC) de la CU actual, la posición de la muestra luma (xDk, yDm) del bloque actual, la 25 
información que indica que el filtrado de desbloqueo se realiza en el borde vertical, y la fuerza de filtrado 
límite bSHor, y el valor de dEdge[1][k][m] que indica cuál de los filtros fuertes y los filtros débiles deben 
aplicarse y el dS de una matriz con un tamaño de 8x8 se determinan como la información sobre la 
determinación. 
(5-8) dSample[1][m][(k<<3)+i] para determinar el valor de dEdge se establece en dS[i]. En este momento, 30 
el valor de i es igual a 0,..., 7. 

 
(6) El filtrado de desbloqueo se realiza en los bordes determinados para ser sometidos al filtrado de 
desbloqueo en base al valor de  bS, el valor de dEdge, el valor de dSample y similares. 

 35 
 En el método del paso 2, se usa log2CUSize-3 para derivar nD que indica el número de bloques de la 
unidad de filtrado de desbloqueo en el bloque actual. Es decir, el filtro de desbloqueo puede aplicarse a los bordes 
verticales y horizontales del bloque actual (CU actual) para cada bloque de 8x8 píxeles por el número de bloques de 
8x8 píxeles. 
 40 
 Posteriormente, los valores de bS de los bordes verticales y los valores de bS de los bordes horizontales se 
comparan en 8 píxeles y se determina el mayor valor de bS. Por ejemplo, bSVer, que es la bS de un borde vertical, 
se establece en Max(bS[0][xDk][yDm+i]) y bSHor, que es la bS de un borde horizontal, se establece en 
Max(bS[0][xDk][yDm+i]), donde i es igual a 0,..., 7. Los valores de bS basados en 8 píxeles se comparan mientras que 
el valor de i de 0 a 7 y el valor de bS más grande puede establecerse como el valor de bS para el bloque de la 45 
unidad de filtrado de desbloqueo actual. Por ejemplo, los valores de bS basados en 8 píxeles pueden compararse a 
lo largo del borde vertical y el valor de bS más grande puede establecerse como la bS del borde vertical del bloque 
de la unidad de filtrado de desbloqueo actual. Los valores de bS basados en 8 píxeles se pueden comparar a lo 
largo del borde horizontal y el valor de bS más grande puede establecerse como la bS del borde horizontal del 
bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo actual. 50 
 
 Por consiguiente, en el paso 1, se determina la bS para cada límite de todos los bloques de 4x4 píxeles 
(bloque de unidad de configuración de bS). Sin embargo, en el paso 2, como bSVer como la bS del borde horizontal 
y bSHor como la bS del borde horizontal se establecen en el límite de cada bloque de 8x8 píxeles (bloque de unidad 
de filtrado de desbloqueo), se usan los valores de bS determinados en los límites del bloque de 8x8 píxeles. 55 
 
 En el paso 1 de las FIGS. 7 y 8, para describir claramente que el proceso se realiza mediante 4 píxeles, se 
usan expresiones como ((1<<log2CUSize)>>2) y xEk+1=xEk+4, yEj+1=yEj+4, pero la presente invención no se limita a 
estas expresiones. Por ejemplo, cuando el valor de bS se puede determinar mediante bloques de unidad de 
configuración de bS predeterminados (por ejemplo, bloques de 4x4 píxeles en el ejemplo mencionado 60 
anteriormente), se pueden usar otras expresiones que indican este caso para establecer el valor de bS para cada 
bloque de unidad de configuración de bS.  
 
 En el paso 2 de las FIGS. 7 y 8, para describir claramente que el proceso se realiza mediante 8 píxeles, se 
usan expresiones como log2CUSize-3, pero la presente invención no se limita a estas expresiones. Por ejemplo, 65 
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cuando el filtrado de desbloqueo se realiza mediante bloques de unidades de filtrado de desbloqueo 
predeterminados (por ejemplo, bloques de 8x8 píxeles en el ejemplo mencionado anteriormente) y se establecen los 
valores de bS, pueden usarse otras expresiones que indican que este caso puede usarse para restablecer el valor 
de bS para cada bloque de unidad de filtrado de desbloqueo.  
 5 
 Las FIGS. 7 y 8 ilustran el ejemplo donde se procesan muestras de luma y el bloque actual es una CU, pero 
la presente invención no se limita a este ejemplo y puede aplicarse a un ejemplo donde se procesan muestras de 
croma y el bloque actual es una unidad de proceso (por ejemplo, una PU o una TU) que no sea la CU. Aquí, lo 
mismo puede aplicarse a un ejemplo en el que el bloque de la unidad de configuración de bS es un bloque de 4x4 
píxeles y el bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo no es un bloque de 8x8 píxeles.  10 
 
 Por otro lado, en los ejemplos de las FIGS. 7 y 8, en el paso 1, el valor de bS se determina y establece para 
los límites de cada bloque de píxeles de 4x4. Sin embargo, en el paso 2, bSVer y bSHor se calculan en los límites de 
un bloque de 8x8 píxeles. Por consiguiente, en los ejemplos de las FIGS. 7 y 8, no es necesario determinar los 
valores de bS de los bordes internos del bloque de 8x8 píxeles.  15 
 
 Por lo tanto, puede considerarse que un método para derivar la bS de solo un límite que es el límite del 
bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo y el límite del bloque de la unidad de configuración de bS reduce la 
complejidad del proceso de filtrado de desbloqueo. Por ejemplo, puede considerarse un método (método 1 de 
derivación de bS) para determinar la bS para cada bloque de unidad de configuración de bS en cada bloque de 20 
unidad de filtrado de desbloqueo y un método (método 2 de derivación de bS) para determinar la bS para cada 
bloque de unidad de configuración de bS y añadir una condición que el límite correspondiente del bloque de la 
unidad de configuración de bS esté localizado en el límite del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo. 
 
 Primero, se describirá a continuación un ejemplo del método para determinar la bS para cada bloque de 25 
unidad de configuración de bS en cada bloque de unidad de filtrado de desbloqueo. 
 
<Método 1 de derivación bS> 
 
 Se supone que la posición de una muestra de luma localizada en la esquina superior izquierda de un 30 
bloque actual, por ejemplo, una CU actual, se especifica como (xC, yC) con respecto a la muestra de luma localizada 
en la esquina superior izquierda de una imagen actual. Se supone que un parámetro para especificar el tamaño de 
una CU como el bloque actual es log2CUSize y los bordes horizontales y los bordes verticales de los cuales se 
determina la bS se indican mediante matrices bidimensionales horEdgeFlags y verEdgeFlags. En este momento, el 
tamaño de las matrices bidimensionales es nSxnS y nS=1<<log2CUSize. 35 
 
 Se supone que (xEk, yEj) especifica un conjunto de posiciones de muestras colindantes con el borde 
(muestras de borde). Aquí, k = 0,..., nE-1, j = 0,..., nE-1, nE se establece en ((1<< log2CUSize)>> 3), y se establecen 
las relaciones de xE0 = 0, yE0 = 0, xEk+1 = xEk +8, y yEj+1 = yEj+8. 
 40 
 En este caso, las muestras en las que se realiza el filtrado de desbloqueo en los bordes horizontales y los 
bordes verticales pueden determinarse en base a (xEk, yEj) que especifica el conjunto de posiciones de muestra de 
borde. Por ejemplo, en un borde horizontal, (1) cuando la información que indica un borde horizontal indica que el 
filtrado de desbloqueo se realizará en el borde (se determinará la bS del borde) (por ejemplo, 
horEdgeFlags[xEk][yEj]=1), (2) en (xEk+r, yEj) (donde r = 0, 1), p0 puede establecerse en (xC+xEk, yC+yEj-1) de una 45 
imagen reconstruida por predicción y q0 puede establecerse en (xC+xEk, yC+yEj) de una imagen reconstruida por 
predicción. (3) En este momento, la dirección de filtrado de desbloqueo es la dirección vertical.  
 
 En un borde vertical, (1) cuando la información que indica un borde vertical indica que el filtrado de 
desbloqueo se realizará en el borde (se determinará la bS del borde) (por ejemplo, verEdgeFlags[xEk][yEj]=1), (2) en 50 
(xEk, yEj+r) (donde r=0, 1), p0 puede establecerse en (xC+xEk-1, yC+yEj) de una imagen reconstruida por predicción y 
q0 puede establecerse en (xC+xEk, yC+yEj) de una imagen reconstruida por predicción. (3) En este momento, la 
dirección de filtrado de desbloqueo es la dirección horizontal.  
 
 El valor de bS puede determinarse con respecto a (Ek, Ej) dependiendo de la dirección de filtrado. Por 55 
ejemplo, se puede determinar que bS es bS[filterDir][Ek][Ej]. 
 
 De acuerdo con el método 1 de derivación de bS, los bordes de los cuales se determinará la bS se 
establecen para cada bloque de unidad de filtrado de desbloqueo. Por consiguiente, se determina la bS de un borde 
que es el límite del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo y el límite del bloque de la unidad de ajuste de bS. 60 
En el método 1 de derivación de bS, como el bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo es un bloque de 8x8 
píxeles y la bS está determinada por 4 píxeles, el borde de dicha bS se determinará en el límite del bloque de 8x8 
píxeles. Para este propósito, se utilizan expresiones como nE = ((1<<log2CUSize)>>3), xEk+1 = xEk +8, y yEj+1 = 
yEj+8. El valor de bS del borde horizontal se establece con respecto a (xEk+r, yEj) y se especifican muestras de 
filtrado de desbloqueo. El valor de bS del borde vertical se establece con respecto a (Ek, yEj+r) y se especifican 65 
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muestras de filtrado de desbloqueo. Aquí, el valor de r se define como 0 y 1. 
 
 Posteriormente, cuando se establece el valor de bS para cada bloque de píxeles de 4x4, se determinan los 
valores de bS de los bordes que son los límites superpuestos de los límites de los bloques de píxeles de 8x8 y los 
límites de los bloques de píxeles de 4x4. En otras palabras, el valor de bS se determina en la unidad de 4 píxeles (es 5 
decir, en la unidad de bloque de unidad de configuración de bS) en los límites del bloque de 8x8 píxeles (es decir, 
bloque de unidad de filtrado de desbloqueo). 
 
 A continuación se describirá un ejemplo del método para determinar la bS para cada bloque de unidad de 
configuración de bS y añadir una condición de que el bloque de unidad de configuración de bS correspondiente esté 10 
localizado en el límite del bloque de unidad de filtrado de desbloqueo. 
 
<Método 2 de derivación bS> 
 
 Se supone que la posición de una muestra de luma localizada en la esquina superior izquierda de un 15 
bloque actual, por ejemplo, una CU actual, se especifica como (xC, yC) con respecto a la muestra de luma localizada 
en la esquina superior izquierda de una imagen actual. Se supone que un parámetro para especificar el tamaño de 
una CU como el bloque actual es log2CUSize y los bordes horizontales y los bordes verticales de los cuales se 
determina la bS se indican mediante matrices bidimensionales horEdgeFlags y verEdgeFlags. En este momento, el 
tamaño de las matrices bidimensionales es nSxnS y nS=1<< log2CUSize. 20 
 
 Se supone que (xEk, yEj) especifica un conjunto de posiciones de muestras colindantes con el borde 
(muestras de borde). Aquí, k=0,..., nE-1, j=0,..., nE-1, nE se establece en ((1<< log2CUSize)>>2), y se establecen 
las relaciones de xE0=0, yE0=0, xEk+1=xEk+4, y yEj+1=yEj+4. 
 25 
 En este caso, las muestras en las que se realiza el filtrado de desbloqueo en los bordes horizontales y los 
bordes verticales pueden determinarse en base a (xEk, yEj) especificando el conjunto de posiciones de muestra de 
borde. Por ejemplo, en un borde horizontal, (1) cuando la información que indica un borde horizontal indica que el 
filtrado de desbloqueo se realizará en el borde (se determinará la bS del borde) (por ejemplo, 
horEdgeFlags[xEk][yEj]=1) y el valor de yEj%2 es 0, (2) p0 puede establecerse a (xC+xEk, yC+yEj -1) de una imagen 30 
reconstruida por predicción y q0 puede establecerse a (xC+xEk, yC+yEj) de una imagen reconstruida por predicción. 
(3) En este momento, la dirección de filtrado de desbloqueo es la dirección vertical. Aquí, yEj%2 significa el resto 
obtenido dividiendo yEj entre 2.  
 
 En un borde vertical, (1) cuando la información que indica un borde vertical indica que el filtrado de 35 
desbloqueo se realizará en el borde (se determinará la bS del borde) (por ejemplo, verEdgeFlags[xEk][yEj]=1) y el 
valor de xEj%2 es 0, (2) p0 puede establecerse a (xC+xEk-1, yC+yEj) de una imagen reconstruida por predicción y q0 

puede establecerse a (xC+xEk, yC+yEj) de una imagen reconstruida por predicción. (3) En este momento, la 
dirección de filtrado de desbloqueo es la dirección horizontal. Aquí, xEj%2 significa el resto obtenido dividiendo xEj 

por 2.  40 
 
 El valor de bS puede determinarse con respecto a (Ek,Ej) dependiendo de la dirección de filtrado. Por 
ejemplo, puede determinarse que bS es bS[filterDir][Ek][Ej]. 
 
 De manera similar al método 1 de derivación de bS, en el método 2 de derivación de bS, no se determinan 45 
los valores de bS de los bordes localizados dentro del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo (bloque de 8x8 
píxeles). En el método 2 de derivación de bS, el proceso de configuración de bS se realiza para cada bloque de 4x4 
píxeles (bloque de unidad de configuración de bS), y el valor de bS se determina solo cuando el índice de un bloque 
de 4x4 píxeles es par, es decir, solo cuando el límite de un bloque de 4x4 píxeles es el límite de un bloque de 8x8 
píxeles. Aquí, el valor de bS de cada límite puede establecerse usando el método de decisión de bS descrito en el 50 
ejemplo de la FIG. 5, o puede establecerse usando un método de decisión de bS más simple como se describirá 
más adelante.  
 
 La FIG. 9 es un diagrama que ilustra esquemáticamente un ejemplo de un método para establecer una bS 
cuando el límite de un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo coincide con el límite del bloque de unidad de 55 
ajuste de bS. El ejemplo ilustrado en la FIG. 9 muestra esquemáticamente los resultados de la aplicación del método 
1 de derivación bS y el método 2 de derivación bS.  
 
 Como se ilustra en la FIG. 9, cuando se considera un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo 910 que 
es un bloque de 8x8 píxeles en un bloque actual (por ejemplo, una CU), no se determinan los valores de bS de los 60 
bordes localizados dentro del bloque 910.  
 
 Por otro lado, puede considerarse un método para derivar el valor de bS de solo un borde de los bordes del 
bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo y establecer el valor de bS derivado como un valor de bS 
representativo del borde correspondiente de los bordes del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo para 65 
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simplificar el procedimiento de configuración de bS para reducir la complejidad y mejorar el efecto del filtrado de 
desbloqueo. 
 
 La FIG. 10 es un diagrama que ilustra esquemáticamente un ejemplo de un método para determinar un 
valor de bS representativo de un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo. La FIG. 10 ilustra un ejemplo en el que 5 
un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo 1000 es un bloque de 8x8 píxeles y un bloque de unidad de 
configuración de bS es un bloque de 4x4 píxeles.  
 
 En referencia a la FIG. 10, se determina el valor de bS de solo el borde puesto a cero 1010 de dos bordes 
verticales 1010 y 1020 de los cuales se debe determinar el valor de bS en el bloque 1000 de la unidad de filtrado de 10 
desbloqueo. En otras palabras, los valores de bS de solo el borde vertical y el borde horizontal del bloque de unidad 
de configuración de puesta a cero de bS se determinan para cada bloque de unidad de filtrado de desbloqueo, y los 
valores de bS calculados se usan como el valor de bS representativo del bloque de la unidad de filtrado de 
desbloqueo correspondiente. Por ejemplo, cuando el bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo es un bloque de 
8x8 píxeles y el bloque de la unidad de configuración de bS es un bloque de 4x4 píxeles, hay cuatro bloques de 15 
unidad de configuración de bS en el bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo. Pueden determinarse los valores 
de bS de solo el borde vertical y el borde horizontal del bloque de puesta a cero (bloque superior izquierdo) y pueden 
usarse como el valor de bS representativo del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo.  
 
 Cuando los valores de bS se determinan como se muestra en la FIG. 8, puede simplificarse el proceso de 20 
decisión de bS, los valores de bS pueden determinarse mediante un proceso correspondiente a 1/4 del proceso 
existente, y la capacidad de memoria para almacenar los valores de bS puede reducirse en 1/4.  
 
 La posición (borde) en la que se determina la bS puede determinarse usando cualquiera de los métodos 
descritos anteriormente con referencia a las FIGS. 6 a 10. El método para determinar específicamente la bS en la 25 
posición en la que se establece la bS es el mismo que el descrito con referencia a la FIG. 5. 
 
 Sin embargo, puede usarse un método más simple que el método ilustrado en la FIG. 5 como el método de 
decisión de bS. Por ejemplo, incluso cuando el valor de bS se divide finamente de 0 a 4 como en el ejemplo ilustrado 
en la FIG. 5, el proceso de filtrado de desbloqueo puede no usar los valores de bS divididos. Por ejemplo, puede 30 
determinarse solo si se satisface bS>0, solo si se satisface bS>1 o solo si se satisface bS>2.  
 
 Por lo tanto, el árbol de decisión de bS mostrado en la FIG. 5 puede simplificarse aún más para realizar el 
filtrado de desbloqueo.  
 35 
 La FIG. 11 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente otro ejemplo del método de decisión de 
bS.  
 
 En referencia a la FIG. 11, se determina si el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado (S1110).  
 40 
 Cuando se determina que el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado, se determina que la bS del 
límite entre el bloque P y el bloque Q es bS3 (S1120). 
 
 Cuando no es el caso de que el bloque P y/o el bloque Q esté intra-codificado (es decir, ninguno de P y Q 
esté intra-codificado), se determina si el bloque P y/o el bloque Q incluyen un coeficiente (coeficiente de 45 
transformación distinto de 0) (S1130). En este momento, el coeficiente de transformación puede ser un coeficiente 
de transformación que no se ha descuantificado o puede ser un coeficiente de transformación que se ha 
descuantificado. 
 
 Cuando se determina en el paso S1130 que el bloque P y/o el bloque Q incluyen un coeficiente (coeficiente 50 
de transformación distinto de 0), se determina que el valor de bS del límite entre el bloque P y el bloque Q es bS2 
(S1140). 
 
 Cuando se determina en el paso S1130 que el bloque P y/o el bloque Q no incluyen un coeficiente 
(coeficiente de transformación distinto de 0), se determina si el bloque P y el bloque Q tienen imágenes de referencia 55 
diferentes o si el bloque P y el bloque Q tienen vectores de movimiento diferentes (S1150). 
 
 Cuando se determina en el paso S1150 que el bloque P y el bloque Q tienen imágenes de referencia 
diferentes o que el bloque P y el bloque Q tienen diferentes vectores de movimiento, se determina que el valor de bS 
del límite entre el bloque P y el bloque Q es bS1 (S1160). 60 
 
 De lo contrario, es decir, cuando no se debe realizar el filtrado de desbloqueo, el valor de bS del límite entre 
el bloque P y el bloque Q se establece en bS0 (S1170). 
 
 Aquí, los valores de bS determinados en los pasos S1120, S1140, S1160 y S1170 se denotan por bS3, 65 
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bS2, bS1 y bS0, respectivamente, que tienen el propósito de facilitar su explicación. Cuando se considera que los 
valores de bS se clasifican en cuatro tipos en el ejemplo mostrado en la FIG. 11, los valores de bS0 a bS3 pueden 
establecerse en bS0 = 0, bS1 = 1, bS2 = 2 y bS3 = 3/4 como se ilustra en la FIG. 11. En el ejemplo ilustrado en la 
FIG. 11, se determina que bS3 es 3/4 en el paso S1120, que está destinado a comprender fácilmente que se 
determina que los valores de bS de 3 y 4 en el ejemplo ilustrado en la FIG. 5 son un valor único (por ejemplo, 3) de 5 
bS3 en el ejemplo ilustrado en la FIG. 11)  
 
 Los valores de los parámetros necesarios para el filtrado de desbloqueo pueden establecerse usando el 
árbol de decisión de bS. La FIG. 11 ilustra un ejemplo en el que el desplazamiento TC se establece en un valor 
específico (por ejemplo, 2) para el mayor valor de bS y se establece en 0 para los otros valores de bS.  10 
 
 Puede considerarse un método capaz de reducir aún más el número de ramas de decisión que el descrito 
en el ejemplo de la FIG. 11. En este caso, el número de valores de bS puede reducirse a tres (bS0, bS1 y bS2) en 
lugar de cuatro (bS0, bS1, bS2 y bS3) para realizar el filtrado de desbloqueo.  
 15 
 En este caso, se determina que el valor de bS es el valor de bS más grande bS2 cuando el bloque P y/o el 
bloque Q está intra-codificado, se determina que el valor bas es bS1 cuando puede aplicarse el filtrado de 
desbloqueo, y se determina que el valor de bS es bS0 cuando no se puede aplicar el filtrado de desbloqueo. En 
consideración de la derivación a uno de los tres valores de bS, los valores de bS0, bS1 y bS2 pueden establecerse, 
por ejemplo, en bS0=0, bS1=1 y bS2=2. 20 
 
 La FIG. 12 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente el método para establecer el valor de bS 
en cualquiera de los tres valores descritos anteriormente.  
 
 En referencia a la FIG. 12, se determina si el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado (S1210).  25 
 
 Cuando se determina que el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado, se determina que la bS del 
límite entre el bloque P y el bloque Q es bS2 (S1220). Aquí, bS2 corresponde al caso donde el valor de bS es 3 y 4 
(bS=3/4) en el ejemplo de la FIG. 5. Como el valor más grande de tres valores de bS es bS2, el valor de bS2 puede 
establecerse en, por ejemplo, 2.  30 
 
 Cuando no es el caso que el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado (es decir, ninguno de P y Q 
están intra-codificados), se determina si el bloque P y el bloque Q incluyen un coeficiente (coeficiente de 
transformación) distinto de 0, si P y Q tienen imágenes de referencia diferentes, o si P y Q tienen vectores de 
movimiento diferentes (S1230). En este momento, el coeficiente de transformación puede ser un coeficiente de 35 
transformación que no se ha descuantificado o puede ser un coeficiente de transformación que se ha 
descuantificado. 
 
 Cuando se determina en el paso S1230 que el bloque P y el bloque Q incluyen un coeficiente (coeficiente 
de transformación) distinto de 0, el bloque P y el bloque Q tienen imágenes de referencia diferentes, o el bloque P y 40 
el bloque Q tienen vectores de movimiento diferentes, la bS del límite entre P y Q se establece en bS1 (S1240). El 
valor de bS1 es el valor de bS cuando ninguno de los bloques P y Q está intra-codificado y se aplica el filtro de 
desbloqueo, y este caso corresponde al caso donde el valor de bS es 1 y 2 (bS = 1/2) en el ejemplo ilustrado en la 
FIG. 5. Como el valor medio de tres valores de bS es bS1, el valor de bS1 puede establecerse en, por ejemplo, 1.  
 45 
 De otra manera, es decir, cuando no se debe realizar el filtrado de desbloqueo, el valor de bS se establece 
en bS0 (S1240). El valor de bS0 es el valor de bS cuando no se aplica el filtro de desbloqueo, y corresponde al caso 
donde el valor de bS es 0 (bS=0) en el ejemplo ilustrado en la FIG. 5. Como el valor más pequeño de tres valores de 
bS es bS0, el valor de bS0 puede establecerse en, por ejemplo, 0.  
 50 
 Los valores de los parámetros necesarios para el filtrado de desbloqueo pueden establecerse usando el 
árbol de decisión de bS. La FIG. 12 ilustra un ejemplo en el que TC_offset se establece en un valor específico (por 
ejemplo, 2) para el valor de bS más grande y se establece en 0 para los otros valores bS.  
 
 La FIG. 13 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente otro ejemplo del método para determinar 55 
un valor de bS que es uno de los tres valores. En el método de decisión de bS (árbol de decisión de bS) descrito con 
referencia a la FIG. 12, tres valores de bS (bS1, bS2 y bS3) se establecen aparentemente en 0, 1 y 2, 
respectivamente, con el fin de comprender fácilmente la invención.  
 
 Con referencia a la FIG. 13, se determina si el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado (S1310).  60 
 
 Cuando se determina que el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado, se determina que el valor de bS 
del límite entre el bloque P y el bloque Q es 2 (S1320). Cuando el valor de bS es 2, este caso corresponde al caso 
en que el valor de bS es 3 y 4 (bS=3/4) en el ejemplo de la FIG. 5. 
 65 
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 Cuando no es el caso que el bloque P y/o el bloque Q están intra-codificados (es decir, es un caso en que 
ninguno de P y Q están intra-codificados), se determina si el bloque P y el bloque Q incluyen un coeficiente 
(coeficiente de transformación) distinto de 0, si P y Q tienen imágenes de referencia diferentes, o si P y Q tienen 
vectores de movimiento diferentes (S1330). En este momento, el coeficiente de transformación puede ser un 
coeficiente de transformación que no se ha descuantificado o puede ser un coeficiente de transformación que se ha 5 
descuantificado. 
 
 Cuando se determina en el paso S1330 que el bloque P y el bloque Q incluyen un coeficiente (coeficiente 
de transformación) distinto de 0, el bloque P y el bloque Q tienen imágenes de referencia diferentes, o el bloque P y 
el bloque Q tienen vectores de movimiento diferentes, el valor de bS del límite entre P y Q se establece en 1 10 
(S1340). Aquí, el valor de bS de 1 es el valor de bS cuando ninguno de los bloques P y Q está intra-codificado y se 
aplica el filtro de desbloqueo, y este caso corresponde al caso donde el valor de bS es 1 y 2 (bS =1/2) en el ejemplo 
ilustrado en la FIG. 5. 
 
 De otro modo, es decir, cuando no se debe realizar el filtrado de desbloqueo, el valor de bS se establece en 15 
0 (S1340). El valor de bS de 0 es el valor de bS cuando no se aplica el filtro de desbloqueo, y este caso corresponde 
al caso donde el valor de bS es 0 (bS=0) en el ejemplo ilustrado en la FIG. 5. 
 
 Los valores de los parámetros necesarios para el filtrado de desbloqueo pueden establecerse usando el 
árbol de decisión de bS. La FIG. 13 ilustra el ejemplo donde TC_offset se establece en un valor específico (por 20 
ejemplo, 2) para el valor de bS más grande y se establece en 0 para los otros valores de bS.  
 
 Incluso cuando el valor de bS se establece en uno cualquiera de los tres valores de bS como se ilustra en 
las FIGS. 12 y 13, el paso de determinación usando un árbol de decisión no necesita estar limitado a dos pasos. Los 
cinco valores de bS usados en el método de determinación ilustrado en la FIG. 5 pueden reducirse aún más usando 25 
más pasos de determinación o menos pasos de determinación. Por ejemplo, la determinación, que se realiza en un 
paso en las FIGS. 12 y 13, sobre si el bloque P y el bloque Q incluyen un coeficiente (coeficiente de transformación) 
distinto de 0, el bloque P y el bloque Q tienen imágenes de referencia diferentes, o el bloque P y el bloque Q tienen 
vectores de movimiento diferentes puede realizarse en varios pasos.  
 30 
 La FIG. 14 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente otro ejemplo más del método para 
determinar un valor de bS como uno de los tres valores.  
 
 En referencia a la FIG. 14, se determina si el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado (S1410).  
 35 
 Cuando se determina que el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado, el valor de bS del límite entre el 
bloque P y el bloque Q se determina que es 2 (S1420). Cuando el valor de bS es 2, este caso corresponde al caso 
en que el valor de bS es 3 y 4 (bS=3/4) en el ejemplo de la FIG. 5. 
 
 Cuando no es el caso que el bloque P y/o el bloque Q esté intra-codificado (es decir, ninguno de P y Q 40 
están intra-codificados), se determina si el bloque P y el bloque Q incluyen un coeficiente (coeficiente de 
transformación) distinto de 0, si P y Q tienen imágenes de referencia diferentes, o si P y Q tienen vectores de 
movimiento diferentes (S1430). En este momento, el coeficiente de transformación puede ser un coeficiente de 
transformación que no se ha descuantificado o puede ser un coeficiente de transformación que se ha 
descuantificado. 45 
 
 Cuando se determina que el bloque P y el bloque Q incluyen un coeficiente (coeficiente de transformación) 
distinto de 0, el valor de bS del límite entre P y Q se establece en 1 (S1440). Aquí, el valor de bS de 1 es el valor de 
bS cuando ninguno de los bloques P y Q está intra-codificado y se aplica el filtro de desbloqueo, y este caso 
corresponde al caso donde el valor de bS es 2 en el ejemplo ilustrado en la FIG. 5. 50 
 
 Cuando se determina que el bloque P y el bloque Q no incluyen un coeficiente (coeficiente de 
transformación) distinto de 0, se determina si el bloque P y el bloque Q tienen imágenes de referencia diferentes o si 
el bloque P y el bloque Q tienen vectores de movimiento diferentes (S1450). 
 55 
 Cuando se determina en el paso S1450 que el bloque P y el bloque Q tienen imágenes de referencia 
diferentes o que el bloque P y el bloque Q tienen vectores de movimiento diferentes, el valor de bS del límite entre el 
bloque P y el bloque Q se establece en 1 (S1460). Aquí, el valor de bS de 1 es el valor de bS cuando ninguno de los 
bloques P y Q está intra-codificado y se aplica el filtro de desbloqueo, y este caso corresponde al caso donde el 
valor de bS es 1 en el ejemplo ilustrado en la FIG. 5. 60 
 
 De otra manera, es decir, cuando no se realiza el filtrado de desbloqueo, el valor de bS se establece en 0 
(S1470). El valor de bS de 0 es el valor de bS cuando no se aplica el filtro de desbloqueo, y este caso corresponde 
al caso donde el valor de bS es 0 (bS=0) en el ejemplo ilustrado en la FIG. 5. 
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 Los valores de los parámetros necesarios para el filtrado de desbloqueo pueden establecerse usando el 
árbol de decisión de bS. La FIG. 13 ilustra el ejemplo donde TC_offset se establece a un valor específico (por 
ejemplo, 2) para el valor de bS más grande y se establece en 0 para los otros valores de bS.  
 
 Ahora, se describirá con detalle un método para derivar un valor de bS cuando el valor de bS se deriva a 5 
cualquiera de los tres valores. 
 
 Primero, con el propósito de comprender fácilmente la presente invención, se describirá a continuación un 
método para derivar el valor de bS a cualquiera de los cinco valores como se ilustra en la FIG. 5 u 11. 
 10 
<Método de derivación de bS a cualquiera de los cinco valores> 
 
 Primero, se especifica un borde del que se establecerá el valor de bS. La especificación de un borde del 
que se establecerá la bS puede realizarse usando cualquiera de los métodos descritos anteriormente con referencia 
a las FIGS. 6 a 10.  15 
 
 Como se ha descrito anteriormente con referencia a las FIGS. 6 a 10, una posición de referencia (xEk, yEj) 
para configurar las muestras de bS, derecha e izquierda p0 y q0 del borde del que se establecerá el valor de bS, y la 
dirección de filtrado de desbloqueo, y similares se derivan por la especificación del borde del que se establecerá el 
valor de bS. Las muestras p0 y q0 se determinan en base a la posición de referencia (xEk, yEj) como se ha descrito 20 
anteriormente.  
 
 El parámetro bS[filterDir][xEk][yEj] que indica la fuerza de filtrado de límite se determina dependiendo de la 
dirección de filtrado de desbloqueo derivada. Por ejemplo, cuando el valor de filterDir es 1, indica el filtrado en la 
dirección vertical y, por tanto, el valor de bS se deriva del borde horizontal. Cuando el valor de filterDir es 0, indica el 25 
filtrado en la dirección horizontal y, por tanto, el valor de bS se deriva del borde vertical. xEk y yEj especifican el borde 
del que se establecerá el valor de bS. Por ejemplo, el borde del que se establecerá el valor de bS en el borde 
horizontal puede especificarse como el límite entre p0 establecido en (xC+xEk, yC+yEj-1) y q0 establecido en (xC+xEk, 
yC+yEj), y el borde del que se establecerá el valor de bS en el borde horizontal puede especificarse como el límite 
entre una muestra p0 establecida en (xC+xEk-1, yC+yEj) y una muestra q0 establecida en (xC+xEk, yC+yEj).  30 
 
 El valor de bS[filterDir][xEk][yEj] puede derivarse de la siguiente manera. 
 

(1) Cuando un borde de bloque del que se establecerá el valor de bS es un borde de CU y una muestra p0 o 
q0 pertenece a una CU codificada en un modo de intra predicción, el valor de bS, es decir, el valor de 35 
bS[filterDir][xEk][yEj], se establece en 4.  
(2) Cuando una muestra p0 o q0 pertenece a una CU codificada en un modo de intra predicción pero el borde 
del bloque en el que se establecerá el valor de bS no es un borde de CU, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] se 
establece en 3.  
(3) Cuando el borde del bloque del que se establecerá el valor de bS es un borde de TU y la muestra p0 o q0 40 
pertenece a una TU que incluye un nivel de coeficiente de transformación distinto de 0, el valor de bS 
[filterDir][xEk][yEj] se establece en 2.  
(4) Para otro caso en el que se realiza el filtrado de desbloqueo, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] se establece 
en 1. Por ejemplo, para facilitar la explicación, las FIGS. 5, 11, 12, 13 y 14 ilustran un caso en el que el 
bloque P y/o el bloque Q incluyen un coeficiente de transformación distinto de 0 y un caso en el que el bloque 45 
P y el bloque Q tienen diferentes vectores de movimiento o diferentes imágenes de referencia como ejemplos 
del caso en el que la muestra p0 o q0 no pertenece a un bloque intra-codificado pero se realiza el filtrado de 
desbloqueo, pero la bS distinta de 0 puede establecerse en varios otros casos. Por ejemplo, (i) en un caso en 
el que el bloque P y el bloque Q tienen diferentes números de vectores de movimiento y (ii) en un caso en el 
que las diferencias absolutas en el componente vertical o las diferencias absolutas en el componente 50 
horizontal entre los vectores de movimiento usados para el bloque P y los vectores de movimiento usados 
para el bloque Q son iguales o mayores que 4 en la unidad de 1/4 píxeles, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] 
puede establecerse en 1.  
(5) En un caso distinto de los casos (1) a (4), es decir, en un caso en el que no se realiza el filtrado de 
desbloqueo, se establece el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] en 0. 55 

 
 Por otro lado, a diferencia del método de derivar el valor de bS a cualquiera de los cinco valores, el valor de 
bS puede derivarse simplemente con menor complejidad derivando el valor de bS a cualquiera de los tres valores 
como se ilustra en las FIGS. 12 a 14.  
 60 
 A continuación se describirá un ejemplo del método para derivar el valor de bS a cualquiera de los tres 
valores. 
 
<Método 1 de derivar bS a cualquiera de los tres valores> 
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 Primero, se especifica un borde del que se establecerá el valor de bS. La especificación de un borde del 
que se establecerá la bS puede realizarse usando cualquiera de los métodos descritos anteriormente con referencia 
a las FIGS. 6 a 10.  
 
 Una posición de referencia (xEk, yEj) para configurar las muestras de bS, derecha e izquierda p0 y q0 del 5 
borde del que se establecerá el valor de bS, y la dirección de filtrado de desbloqueo y similares se derivan de la 
especificación del borde del que se establecerá el valor de bS.  
 
 El parámetro bS[filterDir][xEk][yEj] que indica la intensidad de filtrado de límite se determina dependiendo de 
la dirección de filtrado de desbloqueo derivada. Por ejemplo, cuando el valor de filterDir es 1, indica el filtrado en la 10 
dirección vertical y, por tanto, el valor de bS se deriva del borde horizontal. Cuando el valor de filterDir es 0, indica el 
filtrado en la dirección horizontal y, por tanto, el valor de bS se deriva del borde vertical. xEk y yEj especifican el borde 
del que se establecerá el valor de bS. Por ejemplo, el borde del que se establecerá el valor de bS en el borde 
horizontal puede especificarse como el límite entre p0 establecido en (xC+xEk, yC+yEj-1) y q0 establecido en (xC+xEk, 
yC+yEj), y el borde del que se establecerá el valor de bS en el borde horizontal puede especificarse como el límite 15 
entre una muestra p0 establecida en (xC+xEk-1, yC+yEj) y una muestra q0 establecida en (xC+xEk, yC+yEj).  
 
 El valor de bS[filterDir][xEk][yEj] puede derivarse de la siguiente manera. 
 

(1) Cuando una muestra p0 o q0 pertenece a una CU codificada en un modo de intra predicción, el valor de 20 
bS, es decir, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj], se establece en 2.  
(2) Cuando el borde del bloque del que se establecerá el valor de bS es un borde de TU y la muestra p0 o q0 

pertenece a una TU que incluye un nivel de coeficiente de transformación distinto de 0, el valor de 
bS[filterDir][xEk][yEj] se establece en 1.  
(3) Para otro caso en el que se realiza el filtrado de desbloqueo, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] se establece 25 
en 1. Por ejemplo, como se ha descrito anteriormente con referencia a los dibujos relevantes para la 
estructura de árbol de decisión de bS, (i) en un caso en el que una PU que incluye p0 y una PU que incluye q0 

tienen diferentes imágenes de referencia o diferentes números de vectores de movimiento, (ii) en un caso en 
el que las diferencias absolutas en el componente vertical o las diferencias absolutas en el componente 
horizontal entre los vectores de movimiento usados para la PU que incluye p0 y los vectores de movimiento 30 
usados para la PU que incluye q0 son iguales o mayores que 4 en la unidad de 1/4 píxeles, (iii) en un caso en 
el que cuando se usan dos vectores de movimiento para la PU que incluye p0 y dos vectores de movimiento 
para la PU que incluye q0, las diferencias absolutas en el componente vertical o las diferencias absolutas en 
el componente horizontal entre por lo menos un par de vectores de movimiento correspondientes a la misma 
imagen de referencia es igual o mayor que 4 en la unidad de 1/4 píxeles, y similares, el valor de 35 
bS[filterDir][xEk][yEj] puede establecerse en 1.  
(4) En un caso distinto de los casos (1) a (3), es decir, en un caso en el que no se realiza el filtrado de 
desbloqueo, se establece el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] en 0. 

 
 Por otro lado, en lugar de derivar el valor de bS en cuatro pasos como se describe anteriormente, el mismo 40 
valor de bS puede derivarse en el mismo paso. A continuación se describirá otro ejemplo del método para derivar el 
valor de bS a cualquiera de los tres valores de bS. 
 
<Método 2 de derivar bS a cualquiera de los tres valores> 
 45 
 Primero, se especifica un borde del que se establecerá el valor de bS. La especificación de un borde del 
que se establecerá la bS puede realizarse usando cualquiera de los métodos descritos anteriormente con referencia 
a las FIGS. 6 a 10. 
 
 Una posición de referencia (xEk, yEj) para configurar las muestras de bS, derecha e izquierda p0 y q0 del 50 
borde del que se establecerá el valor de bS, y la dirección de filtrado de desbloqueo y similares se derivan de la 
especificación del borde del que se establecerá el valor de bS.  
 
 El parámetro bS[filterDir][xEk][yEj] que indica la intensidad de filtrado de límite se determina dependiendo de 
la dirección de filtrado de desbloqueo derivada. Por ejemplo, cuando el valor de filterDir es 1, indica el filtrado en la 55 
dirección vertical y, por tanto, el valor de bS se deriva del borde horizontal. Cuando el valor de filterDir es 0, indica el 
filtrado en la dirección horizontal y, por tanto, el valor de bS se deriva del borde vertical. xEk y yEj especifican el borde 
del que se establecerá el valor de bS. Por ejemplo, el borde del que se establecerá el valor de bS en el borde 
horizontal puede especificarse como el límite entre p0 establecido en (xC+xEk, yC+yEj-1) y q0 establecido en (xC+xEk, 
yC+yEj), y el borde del que se establecerá el valor de bS en el borde horizontal puede especificarse como el límite 60 
entre una muestra p0 establecida en (xC+xEk-1, yC+yEj) y una muestra q0 establecida en (xC+xEk, yC+yEj).  
 
 El valor de bS[filterDir][xEk][yEj] puede derivarse de la siguiente manera. 
 

(1) Cuando una muestra p0 o q0 pertenece a una CU codificada en un modo de intra predicción, el valor de 65 
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bS, es decir, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj], se establece en 2.  
(2) Para otro caso en el que se realiza el filtrado de desbloqueo, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] se establece 
en 1. Por ejemplo, (i) en un caso en el que un borde de bloque del que se establecerá el valor de bS en un 
borde de TU y la muestra p0 o q0 pertenece a una TU que incluye un nivel de coeficiente de transformación 
distinto de 0, (ii) en un caso en el que una PU que incluye p0 y una PU que incluye q0 tienen diferentes 5 
imágenes de referencia o diferentes números de vectores de movimiento, (iii) en un caso en el que las 
diferencias absolutas en el componente vertical o las diferencias absolutas en el componente horizontal entre 
los vectores de movimiento usados para la PU que incluye p0 y los vectores de movimiento usados para la PU 
que incluye q0 son iguales o mayores que 4 en la unidad de 1/4 píxeles, (iv) en un caso en el que cuando se 
usan dos vectores de movimiento para la PU que incluye p0 y dos vectores de movimiento para la PU que 10 
incluye q0, las diferencias absolutas en el componente vertical o las diferencias absolutas en el componente 
horizontal entre por lo menos un par de vectores de movimiento correspondientes a la misma imagen de 
referencia es igual o mayor que 4 en la unidad de 1/4 píxeles, y similares, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] 
puede establecerse en 1.  
(3) En un caso distinto de los casos (1) y (2), es decir, en un caso en el que no se realiza el filtrado de 15 
desbloqueo, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] se establece en 0. 

 
 Por otro lado, el caso en el que el valor de bS se deriva a 1 no puede limitarse al caso en el que el borde 
del bloque del que se establecerá el valor de bS es el borde de TU. A continuación se describirá otro ejemplo del 
método para derivar el valor de bS a cualquiera de los tres valores de bS. 20 
 
<Método 3 de derivar bS a cualquiera de los tres valores> 
 
 Primero, se especifica un borde del que se establecerá el valor de bS. La especificación de un borde del 
que se establecerá la bS puede realizarse usando cualquiera de los métodos descritos anteriormente con referencia 25 
a las Figs. 6 a 10.  
 
 Una posición de referencia (xEk, yEj) para configurar las muestras de bS, derecha e izquierda p0 y q0 del 
borde del que se establecerá el valor de bS, y la dirección de filtrado de desbloqueo y similares se derivan de la 
especificación del borde del que se establecerá el valor de bS.  30 
 
 El parámetro bS[filterDir][xEk][yEj] que indica la intensidad de filtrado de límite se determina dependiendo de 
la dirección de filtrado de desbloqueo derivada. Por ejemplo, cuando el valor de filterDir es 1, indica el filtrado en la 
dirección vertical y, por tanto, el valor de bS se deriva del borde horizontal. Cuando el valor de filterDir es 0, indica el 
filtrado en la dirección horizontal y, por tanto, el valor de bS se deriva del borde vertical. xEk y yEj especifican el borde 35 
del que se establecerá el valor de bS. Por ejemplo, el borde del que se establecerá el valor de bS en el borde 
horizontal puede especificarse como el límite entre p0 establecido en (xC+xEk, yC+yEj-1) y q0 establecido en (xC+xEk, 
yC+yEj), y el borde del que se establecerá el valor de bS en el borde horizontal puede especificarse como el límite 
entre una muestra p0 establecida en (xC+xEk-1, yC+yEj) y una muestra q0 establecida en (xC+xEk, yC+yEj). 
 40 
 El valor de bS[filterDir][xEk][yEj] puede derivarse de la siguiente manera. 
 

(1) Cuando una muestra p0 o q0 pertenece a una CU codificada en un modo de intra predicción, el valor de 
bS, es decir, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj], se establece en 2.  
(2) Para otro caso en el que se realiza el filtrado de desbloqueo, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] se establece 45 
en 1. Por ejemplo, (i) en un caso en el que un borde de bloque del que se establecerá el valor de bS en un 
borde de TU y la muestra p0 o q0 pertenece a una TU que incluye un nivel de coeficiente de transformación 
distinto de 0, (ii) en un caso en el que una PU que incluye p0 y una PU que incluye q0 tienen diferentes 
imágenes de referencia o diferentes números de vectores de movimiento, (iii) en un caso en el que las 
diferencias absolutas en el componente vertical o las diferencias absolutas en el componente horizontal entre 50 
los vectores de movimiento usados para la PU, que incluye p0 y los vectores de movimiento usados para la 
PU que incluye q0 son iguales o mayores que 4 en la unidad de 1/4 píxeles, (iv) en un caso en el que cuando 
se usan dos vectores de movimiento para la PU que incluye p0 y dos vectores de movimiento para la PU que 
incluye q0, las diferencias absolutas en el componente vertical o las diferencias absolutas en el componente 
horizontal entre por lo menos un par de vectores de movimiento correspondientes a la misma imagen de 55 
referencia es igual o mayor que 4 en la unidad de 1/4 píxeles, y similares, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] 
puede establecerse en 1.  
(3) En un caso distinto de los casos (1) y (2), es decir, en un caso en el que no se realiza el filtrado de 
desbloqueo, el valor de bS[filterDir][xEk][yEj] se establece en 0. 

 60 
 En los métodos para derivar el valor de bS a cualquiera de los tres valores, cuando la PU que incluye p0 y la 
PU que incluye q0 tienen imágenes de referencia diferentes, se determina dependiendo de a qué imagen se hace 
referencia, independientemente de la lista de imágenes de referencia usada y si los índices de imagen de referencia 
de la lista de imágenes de referencia son idénticos.  
 65 
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<Tabla 1> 

Q 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 

β 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 7 8 

tC 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Q 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 

β 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 

tC 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 3 3 3 3 4 4 4 

Q 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55  

β 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 64 64 64 64 64  

tC 5 5 6 6 7 8 9 9 10 10 11 11 12 12 13 13 14 14  

 Se ha descrito anteriormente el método de derivación de bS para muestras de luma, pero la bS derivada 
como se ha descrito anteriormente puede aplicarse a muestras de croma. 
 
 Como se ha descrito anteriormente, cuando el número de valores de bS disminuye para reducir la 
complejidad y la bS se deriva con más simplicidad, es necesario corregir y realizar un método de filtrado de 5 
desbloqueo para los componentes de croma. 
 
 A continuación se describirá un ejemplo de un método para derivar el valor de bS a cualquiera de los cinco 
valores y realizar el filtro de desbloqueo en los componentes de croma (muestras de croma) usando el valor de bS 
derivado. 10 
 
<Método 1 de realizar el filtrado de desbloqueo en muestras de croma> 
 
 Se especifica un parámetro tc. El parámetro tc es un valor para la cuantificación de un artefacto de bloqueo 
correspondiente a un grado de cuantificación y puede derivarse en base a TC_offset o puede mapearse en una tabla 15 
predeterminada en base a otros parámetros del desbloqueo de filtración.  
 
 Por ejemplo, como se muestra en la Tabla 1, el parámetro tc puede determinarse dependiendo de un 
parámetro de cuantificación Q, β como valor de referencia para determinar si se realizará el filtrado de desbloqueo, y 
similares.  20 
 
 Como se describe en el <Método de derivación de bS a cualquiera de los cinco valores>, cuando la bS de 
un borde de una muestra de croma se deriva a cualquier valor de 0 a 4, el valor de tc puede especificarse de la 
siguiente manera. (1) Cuando el valor de bS es mayor que 2 y el valor medio del parámetro de cuantificación del 
bloque P y el bloque Q en consideración de un valor redondo es qPL, se determina que el parámetro tc es un valor 25 
correspondiente al parámetro de cuantificación Q=Clip (0, 55, qPL). (2) Cuando el valor de Bs es igual a o menor que 
2, se determina que el parámetro tc es un valor correspondiente al parámetro de cuantificación Q=qPL.  
 
 La Tabla 1 muestra un ejemplo de relaciones entre Q, β y tc. 

 30 
 
 
 
 
 35 
 
 
 
 
 40 
 
 
 
 
 45 
 
 
 Aquí, se pueden establecer expresiones de tC=tC'∗(1<<(BitDepthY-8)) y β=β'∗(1<<(BitDepthY-8)). 
 
 El filtrado de desbloqueo en las muestras de croma puede realizarse usando los parámetros especificados 50 
en ausencia de los valores de la Tabla 1. 
 
 Primero, el filtrado de desbloqueo se realiza en las posiciones de muestra de croma (xC+xB, yC+yB+k) en 
el borde vertical. Aquí, k = 0,..., 3. 
 55 

(1) En el bloque P y el bloque Q con el borde vertical como límite, una muestra de croma pi del bloque P y una 
muestra de croma qi del bloque Q (donde i = 0, 1) se derivan de q i=s'[xC+xB+i,yC+yB+k] y p i=s'[xC+xB-i-
1,yC+yB+k].  
(2) Cuando el valor de bS es mayor que 2, (i) el procedimiento de filtrado se realiza en las muestras de croma 
pi y qi. (ii) Las posiciones de muestra correspondientes de las muestras de croma filtradas p0' y q0' en la matriz 60 
de muestras se reemplazan de la siguiente manera: S'[xC+xB,yC+yB+k]=q0 ' y s'[xC+xB,yC+yB+k]=p0'.  

 
 El filtrado de desbloqueo se realiza en los componentes de croma en el borde horizontal de la siguiente 
manera. Aquí, k = 0,..., 3. 
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(1) En una muestra de croma pi del bloque P y una muestra de croma qi del bloque Q (donde i = 0, 1) se 
derivan a qi=s'[xC+xB+i,yC+yB+k] y pi=s'[xC+xB-i-1,yC+yB+k].  
(2) Cuando el valor de bS es mayor que 2, (i) el procedimiento de filtrado se realiza en las muestras de croma 
pi y qi. (ii) Las posiciones de muestra correspondientes de las muestras de croma filtradas p0' y q0' en la matriz 
de muestras se reemplazan de la siguiente manera: S'[xC+xB,yC+yB+k]=q0 ' y s'[xC+xB,yC+yB+k]=p0'.  5 

 
 El filtrado de desbloqueo se realiza en los componentes de croma en el borde horizontal de la siguiente 
manera. 
 

(1) En el bloque P y el bloque Q con el borde horizontal como límite, una muestra de croma pi del bloque P y 10 
una muestra de croma qi del bloque Q (donde i = 0, 1) se derivan de qi=s'[xC+xB+k,yC+yB+i] y 
pi=s'[xC+xB+k,yC+yB-i-1]. Aquí, k puede tener un valor de 0,..., 3.  
(2) Cuando el valor de bS es mayor que 2, (i) el procedimiento de filtrado se realiza en las muestras de croma 
pi y qi. (ii) Las posiciones de muestra correspondientes de las muestras de croma filtradas p0' y q0' en la matriz 
de muestras se reemplazan de la siguiente manera: S'[xC+xB,yC+yB+k]=q0' y s'[xC+xB-1,yC+yB+k]=p0'.  15 

 
 En el proceso de filtrado, cuando el valor de bS es mayor que 2, las muestras filtradas se derivan como se 
expresa en la Expresión 5. 
 

<Expresión 5> 20 
 
∆=Clip3 (-tc, tc, (((q0-p0)<<2)+p1-q1+4)>>3)) 
 
p0’=Clip1c (p0+∆) 
 25 
q0’=Clip1c (q0+∆) 
 

 Por otro lado, cuando el número de valores de bS disminuye para reducir la complejidad y la bS se deriva 
con más simplicidad, el método de filtrado de desbloqueo para muestras de croma se puede realizar de la siguiente 
manera. 30 
 
<Método 2 de realizar el filtrado de desbloqueo en muestras de croma> 
 
 Se especifica un parámetro tc. El parámetro tc es un valor para la cuantificación de un artefacto de bloqueo 
correspondiente a un grado de cuantificación y puede derivarse en base a tCoffset o puede mapearse en una tabla 35 
predeterminada en base a otros parámetros de desbloqueo de filtración.  
 
 Por ejemplo, como se muestra en la Tabla 2, el parámetro tc puede determinarse dependiendo de un 
parámetro de cuantificación Q, β como valor de referencia para determinar si se realizará el filtrado de desbloqueo, y 
similares.  40 
 
 Como se describe en el <Método de derivación de bS a cualquiera de los tres valores>, cuando la bS de un 
borde de una muestra de croma se deriva a cualquier valor de 0 a 2, el valor de tc puede especificarse de la siguiente 
manera. (1) Cuando el valor de bS es mayor que 2 y el valor medio del parámetro de cuantificación del bloque P y el 
bloque Q en consideración de un valor redondo es qPL, se determina que el parámetro tc es un valor correspondiente 45 
al parámetro de cuantificación Q=Clip (0, 55, qPL). (2) Cuando el valor de Bs es igual a o menor que 2, se determina 
que el parámetro tc es un valor correspondiente al parámetro de cuantificación Q=qPL.  
 
 La Tabla 2 muestra un ejemplo de relaciones entre Q, β y tc. 
 50 
 
 
 
 
 55 
 
 
 
 
 60 
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<Tabla 2> 

Q 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 

β’ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 7 8 

tC’ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Q 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 

β’ 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 

tC’ 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 3 3 3 3 4 4 4 

Q 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53    

β’ 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 64 - -    

tC’ 5 5 6 6 7 8 9 10 11 13 14 16 18 20 22 24    

 
 

 
 
 5 
 
 
 
 
 10 
 
 
 
 
 15 
 
 
 
 
Aquí, pueden establecerse expresiones de tC=tC'∗(1<<(BitDepthY-8)) y β=β'∗(1<<(BitDepthY-8)). 20 
 
 El filtrado de desbloqueo en las muestras de croma puede realizarse usando los parámetros especificados 
en base a los valores de la Tabla 2. 
 
 Primero, el filtrado de desbloqueo se realiza en las posiciones de muestra de croma (xC+xB, yC+yB+k) en 25 
el borde vertical. Aquí, k = 0,..., 3. 

 
(1) En el bloque P y el bloque Q con el borde vertical como límite, se derivan una muestra de croma pi del 
bloque P y una muestra de croma qi del bloque Q (donde i = 0, 1) de q i = s ' [xC+xB+i, yC+yB+k] y 
pi=s'[xC+xB-i-1,yC+yB+k].  30 
(2) Cuando el valor de bS es mayor que 1, (i) el procedimiento de filtrado se realiza en las muestras de croma 
pi y qi. (ii) Las posiciones de muestra correspondientes de las muestras de croma filtradas p0' y q0' en la matriz 
de muestras se reemplazan de la siguiente manera: S'[xC+xB,yC+yB+k]=q0 ' y s'[xC+xB,yC+yB+k]=p0'.  

 
 El filtrado de desbloqueo se realiza en los componentes de croma en el borde horizontal de la siguiente 35 
manera. Aquí, k = 0,..., 3. 
 

(1) En una muestra de croma pi del bloque P y una muestra de croma qi del bloque Q (donde i = 0, 1) se 
derivan a qi=s'[xC+xB+i,yC+yB+k] y pi=s'[xC+xB-i-1,yC+yB+k].  
(2) Cuando el valor de bS es mayor que 1, (i) el procedimiento de filtrado se realiza en las muestras de croma 40 
pi y qi. (ii) Las posiciones de muestra correspondientes de las muestras de croma filtradas p0' y q0' en la matriz 
de muestras se reemplazan de la siguiente manera: S'[xC+xB,yC+yB+k]=q0' y s'[xC+xB,yC+yB+k]=p0'.  

 
 El filtrado de desbloqueo se realiza en los componentes de croma en el borde horizontal de la siguiente 
manera. 45 
 

(1) En el bloque P y el bloque Q con el borde horizontal como límite, se derivan una muestra de croma pi del 
bloque P y una muestra de croma qi del bloque Q (donde i = 0, 1) de qi=s'[xC+xB+k,yC+yB+i] y 
pi=s'[xC+xB+k,yC+yB-i-1]. Aquí, k puede tener un valor de 0,..., 3.  
(2) Cuando el valor de bS es mayor que 1, (i) el procedimiento de filtrado se realiza en las muestras de croma pi 50 
y qi. (ii) Las posiciones de muestra correspondientes de las muestras de croma filtradas p0' y q0' en la matriz de 
muestras se reemplazan de la siguiente manera: S'[xC+xB,yC+yB+k]=q0' y s'[xC+xB-1,yC+yB+k]=p0'.  

 
 En el proceso de filtrado, cuando el valor de Bs es mayor que 1, las muestras filtradas se derivan como se 
expresa por la  Expresión 6 55 
 

<Expresión 6> 
 
∆=Clip3 (-tc, tc, (((q0-p0)<<2)+p1-q1+4)>>3)) 
 60 
p0’=Clip1c (p0+∆) 
 
q0’=Clip1c (q0+∆) 

 
 Por otro lado, la compensación de movimiento basada en bloques es una razón principal para bloquear 65 
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artefactos en un límite de bloque. Para superar este problema, puede usarse OBMC (Compensación de movimiento 
de bloque superpuesto). 
 
 Cuando se usa el OBMC, el proceso de decisión de bS mencionado anteriormente debe modificarse para 
que sea adecuado para el OBMC. Por ejemplo, cuando la información de movimiento varía entre bloques, pueden 5 
aumentar los artefactos de bloque. Por consiguiente, de manera similar puede decirse que la información de 
movimiento es una referencia para determinar 0 y 1 como los valores de bS. Sin embargo, cuando se usa la técnica 
de OBMC, se reducen los artefactos de bloque en el límite de un área en la que se realiza la compensación de 
movimiento. Como resultado, puede reducirse el filtrado de desbloqueo innecesario, pero el proceso de decisión de 
bS (árbol de determinación de bS) debe modificarse en consideración de lo mismo. 10 
 
 La FIG. 15 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente el método de decisión de bS como un 
ejemplo del árbol de decisión de bS que se aplica en el momento de la aplicación del OBMC.  
 
 En referencia a la FIG. 15, primero se determina si el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado 15 
(S1500).  
 
 Cuando se determina que el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado, se determina si el límite del 
bloque Q, es decir, el límite entre el bloque P y el bloque Q, es un límite de un bloque de codificación (S1510). En 
este momento, el bloque de codificación incluye una CU y una LCU. 20 
 
 Cuando se determina en el paso S1510 que el límite entre el bloque P y el bloque Q es un límite de un 
bloque de codificación, se determina que el valor de bS del límite entre el bloque P y el bloque Q es bS4 (por 
ejemplo, bS4=4) (S1520). 
 25 
 Cuando se determina en el paso S1520 que el límite entre el bloque P y el bloque Q no es un límite de un 
bloque de codificación, se determina que el valor de bS del límite entre el bloque P y el bloque Q es bS3 (por 
ejemplo, bS3=3) (S1530). 
 
 Cuando se determina en el paso S1500 que ninguno de los bloques P y Q está intra-codificado, se 30 
determina si el bloque P y el bloque Q están presentes dentro de una partición rectangular o asimétrica en un solo 
bloque de codificación (por ejemplo CU) (S1540). 
 
 Cuando se determina en el paso S1540 que el bloque P y el bloque Q no están presentes dentro de una 
partición rectangular o asimétrica en un solo bloque de codificación (por ejemplo CU), se determina si P y/o Q 35 
incluyen un coeficiente (un coeficiente de transformación distinto de 0) (S1550). En este momento, el coeficiente de 
transformación puede ser un coeficiente de transformación que no se ha descuantificado o puede ser un coeficiente 
de transformación que se ha descuantificado. 
 
 Cuando se determina en el paso S1550 que el bloque P y/o el bloque Q incluyen un coeficiente (un 40 
coeficiente de transformación distinto de 0), se determina que bS del límite entre P y Q es bS2 (por ejemplo, bS2 = 
2) (S1560). 
 
 Cuando se determina en el paso S1550 que el bloque P y/o el bloque Q no incluyen un coeficiente (un 
coeficiente de transformación distinto de 0), se determina si el bloque P y el bloque Q tienen diferentes imágenes de 45 
referencia o vectores de movimiento (S1570). 
 
 Cuando se determina en el paso 1570 que el bloque P y el bloque Q tienen diferentes imágenes de 
referencia o diferentes vectores de movimiento, se determina que la bS del límite entre el bloque P y el bloque Q es 
bS1 (por ejemplo, bS1 = 1) (S1580). 50 
 
 De otro modo, es decir, cuando no se debe realizar el filtrado de desbloqueo, el valor de bS se establece en 
bS0 (por ejemplo, bS0=0) (S1590). BS se establece en bS0 cuando se determina en el paso S1540 que el bloque P 
y el bloque Q no están presentes dentro de una partición rectangular o asimétrica en un único bloque de codificación 
(por ejemplo, CU) o cuando se determina en el paso S1570 que ese bloque P y el bloque Q no tienen diferentes 55 
imágenes de referencia o diferentes vectores de movimiento. 
 
 En el ejemplo ilustrado en la FIG. 15, de manera similar a los ejemplos mencionados anteriormente del 
método de decisión de bS, se mantiene la relación de bS4 > bS3 > bS2 > bS1 > bS0. Por lo tanto, los valores de bS0 
a bS4 pueden establecerse en bS4=4, bS3=3, bS2=2, bS1=1 y bS0=0, como se ha descrito anteriormente y se 60 
ilustra en el dibujo.  
 
 De manera similar a los ejemplos mencionados anteriormente, los valores de un parámetro necesario para 
el filtrado de desbloqueo pueden establecerse usando el árbol de decisión de bS. La FIG. 15 ilustra un ejemplo en el 
que el desplazamiento TC se establece en un valor específico (por ejemplo, 2) para los dos valores de bS más 65 
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grandes y se establece en 0 para los otros valores bS.  
 
 En el ejemplo ilustrado en la FIG. 15, cuando el bloque P y el bloque Q están presentes en un único bloque 
de codificación (por ejemplo, una CU) y están presentes dentro de una partición rectangular (por ejemplo, un bloque 
de predicción y una PU) o en una partición asimétrica (por ejemplo, un bloque de predicción y una PU), puede 5 
determinarse que el valor de bS del límite entre el bloque P y el bloque Q es 0.  
 
 De otro modo, cuando el bloque P y el bloque Q están presentes en un único bloque de codificación (por 
ejemplo, una CU) y están presentes dentro de una partición rectangular (por ejemplo, un bloque de predicción y una 
PU) o en una partición asimétrica (por ejemplo, un el bloque de predicción y una PU) pero hay una gran diferencia 10 
entre la información de movimiento de P y la información de movimiento del bloque Q, puede determinarse que el 
valor de bS del límite entre el bloque P y el bloque Q es 1. Cuando hay una pequeña diferencia entre la información 
de movimiento del bloque P y la información de movimiento del bloque Q, puede determinarse que el valor de bS del 
límite entre el bloque P y el bloque Q es 0. 
 15 
 La FIG. 16 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente el método de decisión de bS como otro 
ejemplo del árbol de decisión de bS que se aplica en el momento de la aplicación del OBMC.  
 
 En referencia a la FIG. 16, primero se determina si P y/o Q está intra-codificado (S1600).  
 20 
 Cuando se determina que el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado, se determina si el límite del 
bloque Q, es decir, el límite entre el bloque P y el bloque Q es un límite de un bloque de codificación (S1610). En 
este momento, el bloque de codificación incluye una CU y una LCU. 
 
 Cuando se determina en el paso S1610 que el límite entre el bloque P y el bloque Q es un límite de un 25 
bloque de codificación, se determina que el valor de bS del límite entre el bloque P y el bloque Q es bS4 (por 
ejemplo, bS4=4) (S1620). 
 
 Cuando se determina en el paso S1620 que el límite entre el bloque P y el bloque Q no es un límite de un 
bloque de codificación, se determina que el valor de bS del límite entre el bloque P y el bloque Q es bS3 (por 30 
ejemplo, bS3=3) (S1630). 
 
 Cuando se determina en el paso S1600 que ninguno de los bloques P y Q está intra-codificado, se 
determina si el bloque P y el bloque Q están presentes en una partición rectangular o asimétrica en un único bloque 
de codificación (por ejemplo, una CU) (S1640) 35 
 
 Cuando se determina en el paso S1640 que el bloque P y el bloque Q no están presentes dentro de una 
partición rectangular o asimétrica en un único bloque de codificación (por ejemplo, CU), se determina si el bloque P 
y/o el bloque Q incluyen un coeficiente (coeficiente de transformación distinto de 0) (S1650). En este momento, el 
coeficiente de transformación puede ser un coeficiente de transformación que no se ha descuantificado o puede ser 40 
un coeficiente de transformación que se ha descuantificado. 
 
 Cuando se determina en el paso S1650 que el bloque P y/o el bloque Q incluyen un coeficiente (un 
coeficiente de transformación distinto de 0), se determina que el valor de bS del límite entre el bloque P y el bloque 
Q es bS2 (por ejemplo, bS2=2) (S1660). 45 
 
 Cuando se determina en el paso S1640 que el bloque P y el bloque Q están presentes dentro de una 
partición rectangular o asimétrica en un único bloque de codificación (por ejemplo, CU) o cuando se determina en el 
paso S1650 que el bloque P y/o el bloque Q no incluye un coeficiente (un coeficiente de transformación distinto de 
0), se determina si el bloque P y el bloque Q tienen diferentes imágenes de referencia o diferentes vectores de 50 
movimiento (S1670). 
 
 Cuando se determina en el paso S1670 que el bloque P y el bloque Q tienen diferentes imágenes de 
referencia o diferentes vectores de movimiento, se determina que el valor de bS del límite entre el bloque P y el 
bloque Q es bS1 (por ejemplo, bS1=1) (S1680). 55 
 
 De otro modo, es decir, cuando no se debe realizar el filtrado de desbloqueo, el valor de bS se establece en 
bS0 (por ejemplo, bS0 = 0) (S1690). 
 
 En el ejemplo ilustrado en la FIG. 16, de manera similar a los ejemplos mencionados anteriormente del 60 
método de decisión de bS, se mantiene la relación de bS4 > bS3 > bS2 > bS1 > bS0. Por lo tanto, los valores de bS0 
a bS4 pueden establecerse en bS4=4, bS3=3, bS2=2, bS1=1 y bS0=0, como se ha descrito anteriormente y se 
ilustra en el dibujo.  
 
 Como se ha descrito anteriormente, en el ejemplo ilustrado en la FIG. 16, incluso cuando el bloque P y el 65 
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bloque Q están presentes en un único bloque de codificación (por ejemplo, una CU) y están presentes dentro de una 
partición rectangular (por ejemplo, un bloque de predicción y una PU) o en una partición asimétrica (por ejemplo, un 
bloque de predicción y una PU), el valor de bS del límite entre el bloque P y el bloque Q puede determinarse como 
bS1 (por ejemplo, bS1=1).  
 5 
 De manera similar a los ejemplos mencionados anteriormente, los valores de un parámetro necesario para 
el filtrado de desbloqueo pueden establecerse usando el árbol de decisión de bS. La FIG. 16 ilustra un ejemplo en el 
que TCoffset se establece en un valor específico (por ejemplo, 2) para los dos valores de bS más grandes y tCoffset  
se establece en 0 para los otros valores de bS.  
 10 
 Por otro lado, cuando el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado, los valores de bS pueden no tener 
que dividirse. Por ejemplo, como en el ejemplo ilustrado en la FIG. 5, 15 o 16, se supone que se determina si un 
límite objetivo en un segmento I (segmento intra-codificado) es un límite de un bloque de codificación (por ejemplo, 
una CU), se determina que el valor de bS es 4 cuando el resultado de la determinación es afirmativo, y se determina 
que el valor de bS es 3 cuando el resultado de la determinación es negativo. En este caso, los valores de bS en 15 
todos los segmentos I son 3 o 4.  
 
 A este respecto, cuando se aplica el método de modificación del árbol de decisión de bS para reducir la 
complejidad como se ilustra en las FIGS. 12 a 14, el valor de bS puede aplicarse simplemente dependiendo de si el 
valor de bS es mayor que 0 o mayor que 1 o 2. Por lo tanto, el valor de bS de 3 o 4 puede no tener que distinguirse.  20 
 
 La FIG. 17 es un diagrama que ilustra esquemáticamente un ejemplo del método para determinar un valor 
de bS para aplicar el filtrado de desbloqueo.  
 
 En referencia a la FIG. 17, el valor de bS se determina para aplicar el filtrado de desbloqueo (S1710), 25 
ENCENDIDO/APAGADO del filtrado basado en bloques se determina en base al valor de bS determinado (S1720), 
se determina si debe aplicarse un filtro fuerte o un filtro débil a un valor de bS predeterminado (S1730), y la 
operación de filtrado se realiza en base al mismo (S1740).  
 
 En el ejemplo ilustrado en la FIG. 17, el método de aplicar el filtro de desbloqueo es idéntico o similar al 30 
método descrito con referencia a la FIG. 3. 
 
 En el paso de decisión de bS (S1710), como se ilustra en la FIG. 5, 15 o 16, cuando el bloque P y/o el 
bloque Q está intra-codificado, el valor de bS puede determinarse determinando si el límite objetivo es un límite de 
un bloque de codificación.  35 
 
 La FIG. 18 es un diagrama que ilustra esquemáticamente otro ejemplo del método para determinar un valor 
de bS para aplicar el filtrado de desbloqueo. En la FIG.. 18, a diferencia del ejemplo ilustrado en la FIG. 17, cuando 
el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado (segmento I), el valor de bS no se distingue ni determina 
adicionalmente.  40 
 
 En referencia a la FIG. 18, se determina si el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado (segmento I) 
para aplicar el filtrado de desbloqueo (S1810).  
 
 Cuando no es un caso que el bloque P y/o el bloque Q están intra-codificados (es decir, ninguno de los 45 
bloques P y Q están intra-codificados), se realiza el paso de decisión de bS general como se ilustra en la FIG. 17 
(S1820).  
 
 Cuando se determina que el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado (segmento I), se determina que 
el valor de bS es un valor único (por ejemplo, 4) a diferencia del ejemplo ilustrado en la FIG. 17 (S1830).  50 
 
 Posteriormente, el ENCENDIDO/APAGADO del filtrado basado en bloques se determina en base al valor 
de bS determinado (S1840), se determina si se debe aplicar un filtro fuerte o un filtro débil a un valor de bS 
predeterminado (S1850), y luego se realiza la operación de filtrado en base al mismo (S1860). 
 55 
 Además del ejemplo ilustrado en la FIG. 18, el método que usa un valor de bS representativo descrito en el 
ejemplo ilustrado en la FIG. 6 puede modificarse para realizar el filtrado de desbloqueo, como otro método para 
modificar y aplicar el método de filtrado de desbloqueo mencionado anteriormente.  
 
 En el ejemplo ilustrado en la FIG. 6, cuando el filtrado de desbloqueo se realiza mediante bloques de 8x8 60 
píxeles, el valor de bS más grande de dos valores de bS determinados en la unidad de bloques de píxeles de 4x4 se 
usa como un valor de bS representativo.  
 
 La FIG. 19 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un ejemplo del método para determinar 
un valor de bS representativo.  65 
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 En referencia a la FIG. 19, se comparan las magnitudes de bS1 y bS2 en un bloque de unidad de filtrado de 
desbloqueo para seleccionar el valor representativo de bS (S1910).  
 
 Cuando se determina en el paso S1910 que bS1 es mayor que bS2, se determina que el valor 
representativo de bS es bS1 (S1920). Por otro lado, cuando se determina en el paso S1510 que bS2 es mayor que 5 
bS1, se determina que el valor representativo de bS es bS2 (S1930). 
 
 Aquí, bS1 y bS2 pueden ser valores de bS de dos bordes verticales en el bloque de la unidad de filtrado de 
desbloqueo o pueden ser valores de bS de dos bordes horizontales. El método ilustrado en la FIG. 19 puede 
realizarse en el proceso de filtrado de desbloqueo en los bordes verticales para determinar el valor representativo de 10 
bS de los bordes verticales y luego puede realizarse en el proceso de filtrado de desbloqueo en los bordes 
horizontales para determinar el valor representativo de bS de los bordes horizontales. 
 
 El módulo de filtro puede realizar el filtrado de desbloqueo usando el valor de bS representativo 
determinado. 15 
 
 El ejemplo ilustrado en la FIG. 19 ilustra que el valor de bS más grande se usa como el valor de bS 
representativo como en el ejemplo ilustrado en la FIG. 6. De otro modo, el método para determinar un valor 
representativo de bS puede cambiarse para reducir el filtrado de desbloqueo excesivo y reducir una carga 
computacional.  20 
 
 La FIG. 20 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente otro ejemplo del método para determinar 
un valor de bS representativo.  
 
 En referencia a la FIG. 20, se comparan las magnitudes de bS1 y bS2 en un bloque de unidad de filtrado de 25 
desbloqueo para seleccionar el valor representativo de bS (S2010).  
 
 Cuando se determina en el paso S2010 que bS1 es menor que bS2, se determina que el valor 
representativo de bS es bS1 (S2020). Por otro lado, cuando se determina en el paso S2010 que bS2 es menor que 
bS1, se determina que el valor representativo de bS es bS2 (S2030). 30 
 
 Aquí, bS1 y bS2 pueden ser los valores de bS de dos bordes verticales en el bloque de la unidad de filtrado 
de desbloqueo o pueden ser los valores de bS de dos bordes horizontales. El método ilustrado en la FIG. 20 también 
puede realizarse en el proceso de filtrado de desbloqueo en los bordes verticales para determinar el valor de bS 
representativo de los bordes verticales y luego puede realizarse en el proceso de filtrado de desbloqueo en los 35 
bordes horizontales para determinar el valor representativo de bS de los bordes horizontales.  
 
 El módulo de filtro puede realizar el filtrado de desbloqueo usando el valor de bS representativo 
determinado. 
 40 
 Por otro lado, cuando el valor de bS se deriva a cualquiera de los cinco valores descritos con referencia a 
las FIGS. 17 y 18, pero el filtrado de desbloqueo se realiza realmente, solo puede determinarse si el valor de bS es 
mayor que 0 o el valor de bS es mayor que 2. Por lo tanto, cuando hay tres valores de bS diferentes, es posible 
realizar efectivamente el filtrado de desbloqueo dependiendo de las características de píxeles o bloques.  
 45 
 La FIG. 21 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente otro método capaz de simplificar el árbol 
de decisión de bS (método de decisión de bS).  
 
 En referencia a la FIG. 21, primero se determina si el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado 
(S2110).  50 
 
 Cuando se determina que el bloque P y/o el bloque Q está intra-codificado, se determina que el valor de bS 
del límite entre el bloque P y el bloque Q es 2 (S2120). 
 
 Cuando no es el caso que el bloque P y/o el bloque Q están intra-codificados (es decir, es el caso en 55 
ninguno de los bloques P y Q están intra-codificados), se determina si el bloque P y el bloque Q incluyen un 
coeficiente (coeficiente de transformación) distinto de 0, el bloque P y el bloque Q tienen imágenes de referencia 
diferentes, o el bloque P y el bloque Q tienen vectores de movimiento diferentes (S2130). 
 
 Cuando se determina en el paso S2130 que el bloque P y el bloque Q incluyen un coeficiente (coeficiente 60 
de transformación) distinto de 0, el bloque P y el bloque Q tienen imágenes de referencia diferentes, o el bloque P y 
el bloque Q tienen diferentes vectores de movimiento, el valor de bS del límite entre el bloque P y el bloque Q se 
establece en 1 (S2140). 
 
 De otro modo, es decir, cuando no se realiza el filtrado de desbloqueo, el valor de bS se establece en 0 65 
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(S2140). 
 
 En otras palabras, cuando el valor de bS es 0, es decir, cuando no se realiza el filtrado de desbloqueo, el 
bloque P y el bloque Q se codifican en un modo de inter predicción y las piezas de información de movimiento del 
mismo son similares. En este momento, la similitud de las piezas de información de movimiento significa que el 5 
bloque P y el bloque Q tienen las mismas imágenes de referencia y una diferencia entre los componentes de los 
vectores de movimiento es menor que 4 (por ejemplo, la diferencia entre las componentes x de los vectores de 
movimiento es menor que 4 y la diferencia entre sus componentes es menor que 4). 
 
 En este momento, cuando el cbf (indicador de bloque codificado) del bloque P y el bloque Q no es 0, es 10 
decir, cuando el bloque P y el bloque Q incluyen un coeficiente de transformación distinto de 0, el bloque P y el 
bloque Q pueden predecirse en el modo de inter predicción y el valor de bS pueden establecerse en 0 cuando las 
piezas de información de movimiento de los mismos son similares entre sí. De lo contrario, es decir, cuando las 
piezas de información de movimiento de los mismos no son similares entre sí o el bloque P y/o el bloque Q están 
codificados en un modo de intra predicción, el valor de bS puede establecerse en 1 o 2. 15 
 
 Sin embargo, cuando un coeficiente de transformación distinto de 0 está presente en el bloque P y el 
bloque Q incluye (cuando el valor de cbf no es 0) y cuando las piezas de información de movimiento del bloque P y 
el bloque Q pueden ser similares y, por tanto, se establece el valor de bS a 0, puede ser necesario realizar el filtrado 
de desbloqueo. Cuando hay un coeficiente de transformación distinto de 0 pero el filtrado de desbloqueo se excluye 20 
debido a la similitud de las piezas de información de movimiento, puede ocurrir una pérdida subjetiva de un usuario y 
una pérdida de datos objetiva. 
 
 Por lo tanto, el caso en el que el valor de bS se establece en 0 puede determinarse estrictamente de la 
siguiente manera. 25 
 
 Por ejemplo, como se ha descrito anteriormente, en la FIG. 21, en un caso en el que las imágenes de 
referencia de dos bloques P y Q con un borde interpuesto entre ellos son iguales entre sí y las diferencias entre los 
componentes del vector de movimiento del bloque P y el bloque Q son menores que 4 se determina que es el caso 
donde las piezas de información de movimiento son similares entre sí. Por lo tanto, incluso cuando la diferencia en 30 
cualquier componente entre el vector de movimiento MVP del bloque P y el vector de movimiento MVQ del bloque Q 
es igual o mayor que 4, el valor de bS no es 0. Es decir, cuando la diferencia entre el componente x MVP0 del vector 
de movimiento MVP y el componente x MVQ0 del vector de movimiento MVQ es igual o mayor que 4 o la diferencia 
entre el componente y MVP1 del vector de movimiento MVP y el componente y MVQ1 del vector de movimiento MVQ es 
igual o mayor que 4, la bS se establece en un valor distinto de 0, por ejemplo, 1.  35 
 
 Por lo tanto, sin depender de si la diferencia en componente entre los vectores de movimiento es menor 
que 4, igual a 4 o mayor que 4, puede establecerse un valor umbral y luego la diferencia en componente entre los 
vectores de movimiento puede compararse con el valor umbral. Por ejemplo, cuando la diferencia entre el 
componente x MVP0 del vector de movimiento MVP y el componente x MVQ0 del vector de movimiento MVQ es igual o 40 
mayor que un valor umbral Th0 o la diferencia entre el componente y MVP1 del vector de movimiento MVP y el 
componente y MVQ1 del vector de movimiento MVQ es igual o mayor que un valor umbral Th1, la bS puede 
establecerse en 1 (2 cuando el bloque P y/o el bloque Q están codificados en un modo de intra predicción). En este 
momento, Th0 y Th1 pueden ser iguales entre sí. Por ejemplo, cuando el valor umbral es pequeño, se reduce el 
número de casos en los que el valor de bS se establece en 0. En consecuencia, al establecer los valores de umbral 45 
Th0 y Th1 en un valor (2 o 3) menor que 4, es posible reducir el número de casos en los que el valor de bS se 
establece en 0.  
 
 La expresión 7 expresa un ejemplo de un método para determinar si el valor de bS se establece en 0 o 1 en 
base al método mencionado anteriormente. 50 
 

<Expresión 7> 
 
(1) pcMVP0-=pcMVQo; pcMVP0-=pcMVQo; 
 55 
uiBs=(pcMVP0.getAbsHor ()>th) I (pcMVP0.getAbsVer() >=th) I 
 
(pcMVP1.getAbsHor ()>th) I (pcMVP1.getAbsVer ()>=th); 

 
En la Expresión 7, (1) expresa el cálculo de la diferencia en el componente x y la diferencia en el componente y entre 60 
el vector de movimiento del bloque P y el vector de movimiento del bloque Q, y (2) expresa la determinación de si las 
diferencias en los componentes son mayores que el valor umbral 
 
 Por otro lado, tC _offset puede eliminarse para reducir la complejidad del filtrado de desbloqueo. 
 65 
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<Tabla 3> 

Q 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 

β 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 7 8 

tC 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Q 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 

β 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 

tC 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 3 3 3 3 4 4 4 

Q 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55  

β 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 64 64 64 64 64  

tC 5 5 6 6 7 8 9 9 10 10 11 11 12 12 13 13 14 14  

 Como se ha descrito anteriormente en el método de filtrado de desbloqueo para componentes de croma, 
cuando el valor medio de los parámetros de cuantificación para el bloque P y el bloque Q en consideración del valor 
redondo es qPL, (1) tc puede determinarse como un valor correspondiente al parámetro de cuantificación Q=Clip(0, 
55, qPL) cuando el valor de bS es mayor que un valor predeterminado (por ejemplo, 2 o 1). (2) tc puede determinarse 
como un valor correspondiente al parámetro de cuantificación Q=qPL cuando el valor de bS es igual o menor que el 5 
valor predeterminado (por ejemplo, 2 o 1).  
 
 En este momento, la relación entre el parámetro de cuantificación Q y tc puede especificarse usando una 
tabla.  
 10 
 La Tabla 3 muestra un ejemplo de la relación entre los parámetros de desbloqueo Q, tc y β. 

 
 
 
 15 
 
 
 
 
 20 
 
 
 
 
 25 
 
 
 
 
  30 

La Tabla 3 muestra β y tc con el propósito de facilitar la explicación, pero la presente invención no está 
limitada a esta tabla. Por ejemplo, la Tabla 3 puede mostrar β' y tc' como en las Tablas 1 y 2. En este caso, tC y β 
pueden derivarse de tc' y β' usando tC=tC' ∗ (1<< (BitDepthY-8)) y β=β' ∗ (1<< (BitDepthY-8)).  
 
 Como se ha descrito anteriormente, tC y β pueden servir como referencia para determinar si se realizará un 35 
filtrado fuerte. Por ejemplo, cuando se supone que tres muestras del bloque P más cercano a un borde se definen 
secuencialmente como p0, p1 y p2 y tres muestras del bloque Q más cercano al borde se definen secuencialmente 
como q0, q1, y q2, (1) puede determinarse si dpq es menor que (β>>2) con abs (p2-2p1+p )+abs (q2-2q1+q0)=dpq. (2) 
Se puede determinar si abs (p3-p0)+abs(q0-q3) es menor que (β>>3) en consideración adicional de muestras, por 
ejemplo, p3 y q3, distintas de p0, p1 y p2 y q0, q1 y q2. (3) También puede determinarse si abs (p0 -q0) en dos muestras 40 
p0 y q0 en los lados derecho e izquierdo del límite es menor que (5∗tC+1)>>1. Como se ha descrito anteriormente, se 
pueden usar varias columnas o filas en un bloque para realizar la determinación. Por ejemplo, pueden seleccionarse 
varias filas para el borde vertical y pueden realizarse las determinaciones de (1) a (3) para cada fila. Pueden 
seleccionarse varias columnas para el borde horizontal y pueden realizarse las determinaciones de (1) a (3) para 
cada columna.  45 
 
 En el caso del borde vertical, cuando se determina en (1) a (3) que los valores de las varias filas son más 
pequeños que las referencias, puede realizarse un filtrado fuerte en el borde correspondiente. En el caso del borde 
horizontal, cuando se determina en (1) a (3) que los valores de las varias columnas son más pequeños que las 
referencias, puede realizarse un filtrado fuerte en el borde correspondiente. 50 
 
 El parámetro de cuantificación qPL puede definirse como qPL=((QPQ+QPP+1)>>1) usando el parámetro de 
cuantificación QPP para las muestras de luma del bloque P y el parámetro de cuantificación QPQ para las muestras 
de luma del bloque Q.  
 55 
 Cuando la bS se deriva a cualquiera de los cinco valores y el valor de bS es mayor que 2, el parámetro de 
cuantificación Q puede establecerse en Q=Clip3 (0, 55, qPL+2) y el valor de tc correspondiente al valor del parámetro 
de cuantificación Q y el valor de β pueden adquirirse de la Tabla 3. En este momento, cuando el valor de bS es igual 
o menor que 2, el parámetro de cuantificación Q puede establecerse en Q=qPL y el valor de tc correspondiente al 
valor del parámetro de cuantificación Q y el valor de β pueden adquirirse de la Tabla 3.  60 
 
 Por el contrario, cuando la bS se deriva a cualquiera de los tres valores (ejemplos ilustrados en las FIGS. 
12 a 14), el valor del parámetro de cuantificación Q puede determinarse como un valor independientemente del valor 
de bS y luego el valor de tc correspondiente al valor determinado del parámetro de cuantificación Q y el valor de β 
pueden adquirirse de la Tabla 3. Por ejemplo, cuando el valor de bS se deriva a cualquiera de los tres valores 0, 1 y 65 
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2, puede determinarse que el parámetro de cuantificación Q es Q=Clip3(0, 55, qPL+2∗bS-2) y el valor de tc 

correspondiente al valor determinado del parámetro de cuantificación Q y el valor de β pueden adquirirse de la Tabla 
3.  
 
 Por otro lado, cuando se determina el valor del parámetro de cuantificación Q, puede obtenerse el valor 5 
más preciso de tc teniendo en cuenta el valor de tC_offset además de los valores de bS y los valores del parámetro 
de cuantificación y los valores de bS de bloque P y bloque Q. Por ejemplo, el decodificador de video puede 
determinar el valor del parámetro de cuantificación Q en consideración de la información de tC_offset transmitida a 
través del encabezado de segmento. 
 10 
 La información de tC_offset transmitida a través del encabezado de segmento es un valor transmitido para 
aplicar el filtro de desbloqueo optimizado a cada segmento y puede expresarse por slice_tc_offset_div2 como la 
información de tC_offset en el segmento que incluye q muestras adyacentes a un borde. El slice_tc_offset_div2 
especifica el valor de desplazamiento de la forma predeterminada de desbloqueo parámetro para tC. 
 15 
 En este caso, el parámetro de cuantificación Q puede establecerse en Q=Clip3 (0, 55, qPL+2*bS-
2+slice_tc_offset_div2<<1) y el parámetro tC puede determinarse en base al valor establecido del parámetro de 
cuantización Q y el valor de β. Por ejemplo, tC puede determinarse en base al valor del parámetro de cuantificación 
Q y el valor de β usando una tabla en la que se define la relación entre Q, β y tC, como la Tabla 3.  
 20 
 Por lo tanto, el valor de Q puede determinarse como se ha descrito anteriormente en base a la información 
de tC_offset (slice_tc_offset_div2) transmitida a través del encabezado de segmento y el valor de tC puede 
determinarse en base a los valores de β y Q transmitidos del codificador de video. El valor de tC es un valor para 
cuantificar un artefacto de bloqueo correspondiente al grado de cuantificación como se ha descrito anteriormente y 
puede usarse como referencia para determinar un intervalo (intervalo de recorte) de un valor de píxel filtrado en el 25 
momento de realizar el filtrado de desbloqueo, o puede usarse como referencia para determinar cuál de los filtros 
fuertes y los filtros débiles se realizarán.  
 
 La FIG. 22 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un método de codificación de video de 
acuerdo con la invención.  30 
 
 En referencia a la FIG. 22, un codificador de video divide un video de entrada y realiza una operación de 
predicción en un bloque actual (S2210). La operación de predicción en el bloque actual puede ser realizada por un 
módulo de predicción del codificador de video. El módulo de predicción puede realizar una intra predicción o una 
inter predicción en el bloque actual. En consideración de RDO (Optimización de distorsión de velocidad) o similar, 35 
puede determinarse cuál de la intra predicción e inter predicción debe realizarse.  
 
 Cuando no se aplica un modo de omisión, el módulo de predicción genera una señal de predicción y genera 
una señal residual que es una diferencia entre una señal original y la señal de predicción. 
 40 
 El codificador de video transforma y cuantifica la señal residual (S2220). La transformación de la señal 
residual puede realizarse mediante un módulo de transformación y la cuantificación de la señal transformada (por 
ejemplo, coeficientes de transformación) puede realizarse mediante un módulo de cuantificación. 
 
 La señal transformada y cuantificada puede transmitirse después de someterse a un proceso de 45 
codificación de entropía. 
 
 El codificador de video descuantifica y transforma inversamente la señal transformada y cuantificada para 
reconstruir el bloque actual (S2230). La señal inversamente cuantificada e inversamente transformada se añade a la 
señal residual para reconstruir la señal original. 50 
 
 El codificador de video puede aplicar el filtrado de desbloqueo en la señal reconstruida (S2240). La señal 
reconstruida puede reconstruirse a una señal más cercana a la señal original mediante el filtrado de desbloqueo. El 
filtrado de desbloqueo puede ser realizado por el módulo de filtro. El módulo de filtro puede aplicar el SAO 
(desplazamiento adaptativo de muestra) después de aplicar el filtro de desbloqueo. 55 
 
 Los detalles específicos del filtrado de desbloqueo son los mismos que los descritos anteriormente con 
referencia a los dibujos acompañantes. 
 
 La señal a la que se ha aplicado el filtrado de desbloqueo puede almacenarse en un método como un DPB 60 
(Buffer de imágenes decodificadas) y puede hacerse referencia a ella para predecir otros bloques u otras imágenes. 
 
 En la presente se ha descrito que una señal residual se genera por predicción y se transmite, pero la señal 
residual no se genera/transmite cuando se aplica el modo de omisión. 
 65 
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 La FIG. 23 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un método de decodificación de video de 
acuerdo con la invención.  
 
 En referencia a la FIG. 23, un decodificador de video realiza una operación de decodificación de entropía en 
un flujo de bits recibido y realiza una operación de predicción en un bloque actual (S2310). El proceso de predicción 5 
en el bloque actual puede ser realizado por un módulo de predicción del decodificador de video. El módulo de 
predicción puede realizar una inter predicción o una intra predicción en el bloque actual en base a la información 
señalizada desde el codificador de video. El módulo de predicción genera una señal de predicción (bloque de 
predicción) del bloque actual a través de la predicción.  
 10 
 El decodificador de video reconstruye el bloque actual en base a la predicción del bloque actual (S2320). El 
decodificador de video puede generar una señal residual (bloque residual) del flujo de bits recibido desde el 
codificador mediante el uso de descuantificación/transformación inversa y puede añadir la señal de predicción 
(bloque de predicción) y la señal residual (bloque de predicción) para reconstruir una señal reconstruida (bloque 
reconstruido). Cuando se aplica el modo de omisión, la señal residual puede no transmitirse y puede usarse la señal 15 
de predicción como la señal reconstruida. 
 
 El decodificador de video realiza el filtrado de desbloqueo en la señal reconstruida (bloque reconstruido) 
(S2330). El filtrado de desbloqueo puede ser realizado por un módulo de filtro del decodificador. El módulo de filtro 
aplica el filtro de desbloqueo del bloque reconstruido para modificar el bloque reconstruido para que esté más 20 
cercano al bloque original. 
 
 Los detalles específicos del filtrado de desbloqueo son los mismos que los descritos anteriormente con 
referencia a los dibujos acompañantes. 
 25 
 El módulo de filtro puede aplicar el SAO (Desplazamiento adaptativo de muestra) al bloque reconstruido en 
base a la información recibida del codificador de video después de aplicar el filtro de desbloqueo. 
 
 La señal reconstruida por el módulo de filtro puede almacenarse en un método como un DPB (Buffer de 
imágenes decodificadas) y puede referirse a ella para predecir otros bloques u otras imágenes o puede emitirse 30 
como una imagen reconstruida. 
 
 Cabe señalar que las FIGS. 22 y 23 se proporcionan para ilustrar esquemáticamente la aplicación del 
filtrado de desbloqueo de acuerdo con la invención a los procesos de codificación/decodificación, con el propósito de 
facilitar la comprensión de la invención, y junto con esto pueden realizarse los procesos de 35 
codificación/decodificación descritos en detalle con referencia a los dibujos acompañantes.  
 
 La FIG. 24 es un diagrama de flujo que ilustra esquemáticamente un ejemplo de un método de derivación 
de bS de acuerdo con la invención.  
 40 
 Con referencia a la FIG. 24, se deriva un límite del que se determinará la bS (S2410). El límite del que se 
determinará la bS puede ser un límite de un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo. Alternativamente, el límite 
del que se determinará la bS puede ser un límite de un bloque de unidad de configuración de bS. Alternativamente, 
el límite del que se determinará la bS puede ser el límite superpuesto del límite del bloque de la unidad de filtrado de 
desbloqueo y el límite del bloque de la unidad de configuración de bS.  45 
 
 Cuando se deriva el límite del que se determinará la bS, la bS se establece para cada bloque de unidad de 
configuración de bS (S2420). Cuando el límite del que se determinará la bS es el límite del bloque de la unidad de 
filtrado de desbloqueo, puede establecerse la bS para cada borde correspondiente al límite del que se determinará la 
bS y el límite del bloque de la unidad de configuración de bS. Cuando el límite del que se determinará la bS es el 50 
límite del bloque de la unidad de configuración de bS, la bS puede establecerse para el borde correspondiente al 
límite del que se determinará la bS y el límite del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo. Cuando el límite del 
que se determinará la bS es el límite superpuesto del límite del bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo y el 
límite del bloque de la unidad de configuración de bS, la bS puede establecerse para el límite del que se determinará 
la bS. 55 
 
 En el método de configuración de bS, como se ha descrito anteriormente, la bS del límite correspondiente 
puede derivarse a cualquiera de los cinco valores de bS o la bS del límite correspondiente puede derivarse a 
cualquiera de los tres valores de bS. Puede emplearse otro método para derivar una bS reduciendo la complejidad. 
El método específico para derivar/determinar una bS es el mismo que el descrito anteriormente. 60 
 
 Con el propósito de facilitar la explicación, la FIG. 24 ilustra el ejemplo en el que se determina la bS de un 
borde que es un límite de un bloque de unidad de configuración de bS y un límite de un bloque de unidad de filtrado 
de desbloqueo, pero la invención no está limitada a este ejemplo. Una bS puede determinarse usando el método de 
determinación del valor representativo mencionado anteriormente o similar.  65 
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 Aunque los métodos en el sistema ejemplar mencionado anteriormente se han descrito en base a 
diagramas de flujo que incluyen una serie de pasos o bloques, la invención no está limitada al orden de los pasos y 
un determinado paso puede realizarse en un paso o un orden distintos a los descritos anteriormente o al mismo 
tiempo que se ha descrito anteriormente. Las realizaciones mencionadas anteriormente pueden incluir varios 
ejemplos. Por lo tanto, la invención incluye todas las sustituciones, correcciones y modificaciones que pertenecen a 5 
las reivindicaciones adjuntas. 
 
 Cuando se menciona anteriormente que un elemento está "conectado" o "acoplado a" otro elemento, debe 
entenderse que todavía puede interponerse otro elemento entre ellos, así como que el elemento puede estar 
conectado o acoplado directamente a otro elemento. Por el contrario, cuando se menciona que un elemento está 10 
"conectado directamente" o "acoplado directamente a" otro elemento, debe entenderse que no hay otro elemento 
más interpuesto entre ellos. 
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REIVINDICACIONES 
 
1. Un método de filtrado de desbloqueo, mediante un aparato de decodificación de video, que comprende: 
 

reconstruir una imagen en bloques de unidades de codificación (CU), que comprende unidades de predicción 5 
(PU) y unidades de transformación (TU); 
(S310) derivar un límite de un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo (810, 910) que es un bloque de la 
imagen reconstruida para la que se realiza el filtrado de desbloqueo; 
(S320; S1710) establecer una fuerza límite bS de un límite de un bloque de unidad de configuración de bS 
(610, 620), en donde el bloque de unidad de configuración de bS es un sub-bloque de un bloque de unidad 10 
de filtrado de desbloqueo, 
en donde el paso (S320; S1710) de establecer la bS incluye establecer la bS para un límite objetivo, que es el 
límite de un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo que coincide con el límite del bloque de unidad de 
configuración de bS; y 
(S330; S1720) aplicar el filtro de desbloqueo en el límite objetivo basado en la bS, 15 
caracterizado porque 
la bS se establece en un valor entre 0, 1 y 2 (S1410; S1430; S1450), 
 

en donde cuando por lo menos uno de los dos bloques que están adyacentes al límite objetivo se codifica 
con el modo de intra predicción, la bS se establece en el valor 2 (S1420); 20 
de otro modo, cuando por lo menos uno de los dos bloques incluye un coeficiente de transformación 
distinto de 0, o los dos bloques tienen imágenes de referencia diferentes, o tienen vectores de movimiento 
diferentes, la bS se establece en el valor 1 (S1440, S1450); 
de otro modo, la bS se establece en el valor 0 (S1470); 

 25 
en donde cuando la bS es igual al valor 0, no se aplica el filtrado de desbloqueo, 
en donde cuando la bS es mayor que el valor 0, el filtrado de desbloqueo se aplica a una muestra de luma, y 
en donde cuando la bS es mayor que el valor 1, el filtrado de desbloqueo se aplica a una muestra de croma. 

 
2. El método de la reivindicación 1, en el que el paso (S310) de derivar el límite del bloque de la unidad de filtrado de 30 
desbloqueo (810, 910) y el paso (S320; S1710) de establecer la bS se realizan primero en bordes verticales en la 
imagen actual reconstruida que incluye el bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo y luego se realizan en 
bordes horizontales en la imagen actual reconstruida que incluye los bloques de la unidad de filtrado de desbloqueo. 
 
3. El método de la reivindicación 1, en el que cuando el valor de bS establecido para el límite objetivo es mayor que 35 
el valor 0 y el filtrado de desbloqueo se realiza sobre él, se determina (S1730) cuál del filtrado fuerte y el filtrado débil 
se aplica. 
 
4. El método de la reivindicación 3, en el que la determinación (S1730) sobre la cual se aplica un filtrado fuerte y un 
filtrado débil se realiza en base a muestras de los dos bloques con el límite objetivo como límite entre los dos 40 
bloques, y en el que la determinación (S1730) de cual de un filtrado fuerte y un filtrado débil se realiza 
 

en base a las muestras que se someterán al filtrado de desbloqueo de muestras en filas de muestra con el 
límite objetivo como límite entre las filas de muestra cuando el límite objetivo es un límite vertical, y 
en base a las muestras que se someterán al filtrado de desbloqueo de muestras en columnas de muestra con 45 
el límite objetivo como límite entre las columnas de muestra cuando el límite objetivo es un límite horizontal. 

 
5. El método de la reivindicación 3, en el que cuando se determina que se realiza el filtrado débil, el filtrado se realiza 
en las muestras seleccionadas de las muestras que se someterán al filtrado de desbloqueo. 
 50 
6. El método de la reivindicación 1, en el que el bloque de la unidad de filtrado de desbloqueo (810, 910) es un 
bloque de 8x8 píxeles. 
 
7. El método de la reivindicación 1, en el que el bloque de unidad de configuración de bS es un bloque de 4x4 
píxeles. 55 
 
8. El método de la reivindicación 1, en el que el filtrado de desbloqueo se aplica usando un parámetro de desbloqueo 
tC, el tC se deriva usando un parámetro de cuantificación de luma Q y una tabla predeterminada con un valor de Q 
como entrada, en donde el Q se deriva en base a un valor de la siguiente ecuación, 
 60 
 
 

donde, qPL es un parámetro de cuantificación usado para el filtrado de desbloqueo, el slice_tc_offset_div2 
representa un valor de desplazamiento para el filtrado de desbloqueo, el slice_tc_offset_div2 se obtiene a 
través de un encabezado de división, y  65 
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en donde el tC representa el grado de un artefacto de bloqueo, y el tC se usa como referencia para determinar un 
intervalo de recorte de un valor de muestra filtrado en el momento de realizar el filtrado de desbloqueo. 
 
9. El método de la reivindicación 8, en el que el qPL se determina en base a la siguiente ecuación, 
 5 
 
 
 

donde, QPQ es un parámetro de cuantificación de un primer bloque entre los dos bloques y QPP es un 
parámetro de cuantificación de un segundo bloque entre los dos bloques.  10 
 

10. Un aparato de decodificación de video (200), que comprende medios configurados para llevar a cabo el método 
de una cualquiera de las reivindicaciones 1 a 9. 
 
11. Un método de filtrado de desbloqueo, por un aparato de codificación de video, el método comprendiendo: 15 
 

dividir una imagen en bloques de unidades de codificación (CU), que comprenden unidades de predicción 
(PU) y unidades de transformación (TU); 
(S310) derivar un límite de un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo (810, 910) que es un bloque de la 
imagen reconstruida para la que se realiza el filtrado de desbloqueo; 20 
(S320; S1710) establecer una fuerza límite bS de un límite (610, 620) de un bloque de unidad de 
configuración de bS, en donde el bloque de unidad de configuración de bS es un sub-bloque de un bloque de 
unidad de filtrado de desbloqueo, 
en donde el paso (S320; S1710) de establecer la bS incluye establecer la bS para un límite objetivo, que es el 
límite de un bloque de unidad de filtrado de desbloqueo que coincide con el límite del bloque de unidad de 25 
configuración de bS; y 
(S330; S1720) aplicar el filtro de desbloqueo en el límite objetivo basado en la bS, 
caracterizado porque 
la bS se establece en un valor entre 0, 1 y 2 (S1410; S1430; S1450), 
 30 

en donde cuando por lo menos uno de los dos bloques que están adyacentes al límite objetivo se codifica 
con el modo de intra predicción, la bS se establece en el valor 2 (S1420); 
de otro modo, cuando por lo menos uno de los dos bloques incluye un coeficiente de transformación 
distinto de 0, o los dos bloques tienen imágenes de referencia diferentes, o tienen vectores de movimiento 
diferentes, la bS se establece en el valor 1 (S1440, S1450); 35 
de otro modo, la bS se establece en el valor 0 (S1470); 

 
en donde cuando la bS es igual al valor 0, no se aplica el filtrado de desbloqueo, 
en donde cuando la bS es mayor que el valor 0, el filtrado de desbloqueo se aplica a una muestra de luma, y 
en donde cuando la bS es mayor que el valor 1, el filtrado de desbloqueo se aplica a una muestra de croma. 40 

 
12. Un aparato de codificación de video (100), que comprende medios configurados para llevar a cabo el método de 
la reivindicación 11. 
 
13. Un medio de almacenamiento legible por decodificador que almacena información en instrucciones, la 45 
información en las instrucciones hace que un aparato de decodificación de video lleve a cabo el método de la 
reivindicación 1. 
  
 
 50 
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